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° ° Congres Europeen de Hongrois Libres
Változásokkal kapcsolatban Europese Congres van Vrije Hongaren

Négy évtizeddel a kommu- 
mstáknak a szovjet megszálló 
hatalom segítségével és a jaltai 
háromhatalmi nyilatkozat, va­
lamint az 1947. február 10-én 
Párizsban aláírt békeszerződés 
rendelkezéseivel ellenkező 
nyílt beavatkozás következté­
ben véghezvitt erőszakos hata­
lom átvétele, és 33 évvel az 
1956-os népfelkelés szovjet ka­
tonai erő bevetésével történt le- 
verése után Magyarországon 
megindult egy politikai folya­
mat, amelynek elsődleges célja 
a hatalom visszaadása a nép ál- 
mi szabadon választandó parla­
ment kezébe.

Az Európai Szabad Magyar 
Kongresszus (ESZMK), ame­
lyik két évtizede alakult meg 
T^rópa fővárosában, Stras- 
h°urgban, a magyar nép és a 
Sz°mszéd államokba szakadt 
magyarság érdekeinek képvi­
seletére, úgy érzi, hogy nyíltan 
s határozottan állást kell fog­
alma a kilátásba helyezett ha­

ban V^^toz^s°kkal kapcsolat-

Az ESZMK megállapítja, 
°gy a hatalom a gyakorlatban 

’’’md a mai napig egy párt, a 
agyar Szocialista Munkás- 

Part (MSZMP) kezében van, a 
azánkra erőszakkal rákény- 

^55*tett „alkotmány” szelle- 
eben. E párt egyedül rendel- 
ezik mind a politikai- mind a 

gazdasági hatalommal, korlát- 
y befolyást gyakorol a fegy- 

erőkre és az erőszakszer- 
e^e• A változások egyelőre 

vsrc ígéretek és különféle ter­
ek formájában jelentkeznek a 

szabadabbá vált sajtóban, el- 
’’zéki csoportok követelései- 
n> sőt, a kommunista funk- 

mnáriusok egymásnak gyak- 
ellentmondó nyilatkozatai- 

r ^egítélésünk szerint a hátá­
ul megosztását követelő 

zgalom hosszú távon már 
Ion? tart^ztatható fel s a hata- 
n mai birtokosai engedmé- 

/08naK kényszerülni. 
»Jv tűnik, hogy a szovjet im- 
siíi Um. központja, Moszkva, 
ne20s. beslő- gazdasági és 
nemZv^g*' Problémái miatt 

kíván nyfltan beleszólni a 

magyarországi átalakulások fo­
lyamatába. E folyamat célja 
egy demokratikus többpárt­
rendszer kialakítása, amelyhez 
— a nyilvánosságra hozott ter­
vek szerint — szabad választá­
sok útján életre hívandó alkot- 
mányozó nemzetgyűlésen ke­
resztül vezet az út.

E változások láttán az 
ESZMK leszögezi, hogy a kilá­
tásba helyezett demokratikus 
átalakulás megvalósítása első­
sorban az otthon, eddig elnyo­
matásban élő magyarság fel­
adata. Mindenekelőtt tisztelet­
tel adózunk azoknak a bátor, 
megalkuvást nem ismerő ellen­
zéki csoportoknak, amelyek 
éveken keresztül, az illegalitás 
körülményei között folytatott 
szívós küzdelmükkel lehetővé 
tették a mai szabadabb légkör 
kialakulását. Bízunk abban, 
hogy küzdelmük nem volt hiá­
bavaló s rövidesen megvalósul 
a magyarság óriási többsége ál­
tal követelt, szabad, demokrati­
kus, nyílt társadalom és ezzel 
egyidejűleg a szuverénitását 
visszanyert független Magyar­
ország.

Mindezek előrebocsátása 
után azonban megállapítjuk, 
hogy legfőbb céljaink tekinte­
tében az otthon és a világ sza­
bad államaiban élő magyarság 
óriási többsége között nincs 
különbség. Ezért, valamint szá­
mos otthon élő, aktív ellenzéki 
honfitársunk kérésének eleget 
téve az ESZMK köteles­
ségének tartja álláspontját a 
legfőbb elvi kérdésekre szorít­
kozva az alábbiakban össze­
foglalni: '

— Megítélésünk 
szabad demokráciáról és nyílt 
társadalomról csak akkor be­
szélhetünk, ha a hatalmat jelen­
leg gyakorló párt monopol 
helyzete teljesen megszűnik és 
ez az új alkotmányban is kifeje­
zésre jut.

— Mind az alkotmányozó 
nemzetgyűlési, mind a későbbi 
parlamenti választások csak 
akkor tekinthetők valóban sza­
badnak, ha azokon mind a je­
lenlegi kormánypárt, mind a 
különböző ellenzéki pártok és 
csoportok valóban egyenlő esé­

szerint

lyekkel vesznek részt. Ennek el­
engedhetetlen előfeltétele a ha­
talomban még nem osztozó 
pártok és csoportok programjá­
nak szabad és akadályoztatás 
nélküli ismertetése a széles 
néprétegek előtt, rádió, televí­
zió, újságok és szabadon meg­
tartott választási gyűlések út­
ján.

— A választások szabad le­
bonyolítása érdekében a kor­
mányzat biztosítsa a félelem­
mentes légkört. Ennek 
előfeltétele a jelenlegi pártmilí­
cia, a mintegy 60 000 főnyi 
munkásőrség feloszlatása és le­
fegyverzése, továbbá a fegyve­
res erők és a karhatalmi szer­
vek pártellenőrzésének hala­
déktalan megszüntetése. Az 
országnak pártoktól független, 
politikailag semleges, csak az 
egyetemes magyar nemzet ér­
dekeit védő fegyveres testüle­
tekre van szüksége.

— Magyarország végleges 
állam— és kormányformájá­
nak kialakítása a szabad vá­
lasztások útján megalakult Al- 
kotmányozó Nemzetgyűlés fel­
adata. A Nyugat-Európában 
élő, demokratikus gondolkodá­
sú közéleti személyiségekből 
alakult ESZMK szükségesnek 
tartja leszögezni, melyek azok 
a minimális kritériumok, ame­
lyek alapján egy államberende­
zés szabadnak tekinthető:

— Elsődleges követelmény 
az ENSZ alapokmányában, az 
Egyesült Nemzetek 1948. de­
cember 10-i nyilatkozatában 
proklamált alapvető emberi jo­
gok, valamint az ENSZ köz­
gyűlése által 1966. december 
16-án elfogadott Nemzetközi 
Konvencióban lefektetett pol­
gári és politikai jogok mara­
déktalan biztosítása. E jogok 
— amelyeket 1975. augusztus 
1-jén 35 ország képviselői által 
Helsinkiben aláírt zárónyilat­
kozat is megerősített — közül 
az alábbiakat tekintjük a leg­
fontosabbaknak:

— Teljes és korlátlan szó­
lás-, sajtó— és gyülekezési

folytatás a 3. oldalon

A jövő útja

Háló talán lesz, csak halászok kellenek!
Lengyelországban keserves 

csalódást okozott sok állampol­
gárnak az amerikai elnök, 
George Bush látogatása, az el­
őzőleg várt dollármilliárdok 
ajándékozásának elmaradása 
miatt. A magyar közvélemény 
— hála az előzetes kormányza­
ti „lelkesedés-lehűtésnek” is — 
ugyanezt az élményt jobban él­
te meg, mert eleve kevesebbet 
is várt, s főleg azért, mert a ma­
gyarok megértették: nem lealá­
zó segélycsomagra van szüksé­
günk —, annak ellenére, hogy 
nagyon jól jött volna egy-két 
milliárd dollár, hogy lélegzet­
hez jussunk —, hanem ennél 
sokkal fontosabb, hogy elavult 
gazdaságunk megújításához 
kapjunk segítséget.

Á lengyelek csodavárása va­
lószínűleg egy-régi beidegző­
désnek a következménye, an­
nak az évtizedekig ható káros 
felfogásnak, amely szerint ad­
dig nincs túl nagy baj, akár­
mennyire is rosszul mennek a 
dolgok, amíg a „nagy testvér” 
mindenben megsegít. Nem 
gond, ha pang a gazdaság, ha 
nincs áruválaszték, ha az ál­
lampolgárok életszínvonala 
botrányosan alacsony, csak a 
szocializmus „szent ügye” ne 
szenvedjen csorbát. Ami, ugye, 
azt jelentette, hogy az egy meg­
foghatatlan eszme nevében 
teljhatalommal uralkodó szűk 
elit réteg korlátlan felsőbbsége 
maradjon meg — lehetőleg 
mindörökre.
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Addig nem is volt probléma 
a fenti elv teljesülésével, amíg 
a nagy testvér, no és a többi hú 
alattvaló és csatlós ország 
(lásd: Brezsnyev-féle kettős 
határelmélet, mely a Szovjet­
unió elleni támadás esetére elő­
retolt helyőrség-szerepet szánt 
az európai szocialista államok­
nak) képes volt az éppen baj­
ban lévőnek katonai, vagy gaz­
dasági „segítséget” nyújtani.

Mára azonban teljes mérték­
ben megváltozott a helyzet, 
sem a nagy testvér, sem a többi 
ország nincs abban a helyzet­
ben, hogy kisegítené bármelyik 
másikat. A lengyelek nyilván 
azért fordultak az Egyesült Ál­
lamok felé, mert ott láttak lehe­
tőséget a korábbi gyakorlat 
folytatására. Azt remélték, 
hogy a Szolidaritás politikai si­
kereiért cserébe most a tőkés 
világ nagyhatalma fizeti he­
lyettük a számla legalább egy 
részét.

Ebben viszont csalódniuk 
kellett, mert az USA-nak sem 
elszómivaló fölösleges pénze 
nincs erre a célra — a szigo­
rúan a piaci viszonyokra épülő 
gazdaságokban nem szokás a 
pénzkidobás, de bármily hihe­
tetlen, saját belső gazdasági 
gondjai, a felhalmozódott belső 
államadósság következtében 
sem fordíthat politikai célú se­
gélyezésre nagy összegeket —, 
sem érdeke nem fűződik ahhoz, 
hogy adománnyal konzerválja 

a szocialista országok elavult 
gazdasági rendszereit

A fentiekből következően 
mi, magyarok, sem számíthat­
tunk nagylelkű ajándékozásra, 
a Bush elnök által bejelentett 
amerikai intézkedések követ­
kezményei azonban egyszer­
smind többet is, de kevesebbet 
is jelenthetnek számunkra, 
mint közvetlen anyagi támoga­
tást. S éppen ez az érdekes, és 
egyben izgalmas is, mert az el­
nök olyan segítségmódokat he­
lyezett kilátásba, melyek csak 
akkor lendíthetnek minket el­
őre, ha mi is úgy akarjuk. Pon­
tosabban, ha mi is mindent 
megteszünk annak érdekében, 
hogy gazdasági és társadalmi 
válságunkból előre, s ne vissza­
felé menekülve kerüljünk ki 
(már csak azért sem, mert a 
visszafelé vezető út járhatat­
lan!).

Még egyszerűbben szólva 
tehát mostantól csak rajtunk 
múlik, hogy mennyire vagyunk 
képesek élni a felkínált lehető­
ségekkel. S ez jelenti a ve­
szélyt, ez adhat szkepticizmus­
ra okot Mert ha eddig nem tud­
tunk sok esetben élni velük, ak­
kor miért mos kezdenénk el?

Hogy mire gondolok? Pél­
dául arra, hogy George Bush 
felajánlotta, a párizsi gazdasági 
csúcstalálkozón közbenjár ér­
dekünkben a többi vezetőnél: 
támogassák ők is reformjain­
kat. Hogy ez sikerrel járjon,

folytatás a 2. oldalon



A gyümölcsértékesítés zavarai Somogyi farmer

Szedd magad, add el magad!
Nehéz napokat élnek át 

azok, akik az elmúlt évnél 40— 
50 százalékkal nagyobb gyü­
mölcs termés értékesítéséért, 
felvásárlásáért, illetve feldol­
gozásáért felelősek. A jelenleg 
szedés alatt lévő 50—55 ezer 
tonna gyümölcsnek ugyanis 
nincs biztos felvevőpiaca, ese­
tenként a szerződéses mennyi­
ség átvételét is pénzhiány nehe­
zíti. Mindez leginkább a terme­
lőket sújtja, akiknek a költségei 
nehezen térülnek meg, ha a ter­
mést nem sikerül eladni.

A Mezőgazdasági és Élelme­
zésügyi Minisztériumban el­
mondották: a gondokat meg le­
hetne oldani, ha a felvásárló és 
feldolgozó vállalatok legalább 
részben kamatmentes hitelt 
kapnának. Ebben az esetben a 
gyümölcsféléket hamarosan 
biztonságos helyre juttathatnák 
az értékesítésig, vagy a végle­
ges feldolgozásig. Érre azon­
ban csak részben van remény.

Ami a külpiaci lehetősségeket 
illeti: a Kereskedelmi Miniszté­
rium illetékesei szerint a külke­
reskedelmi vállalatok az eddig 
leszerződött mennyiségen felül 
mindössze 5—6 ezer tonna 
gyümölcsöt tudnak külföldön 
eladni.

A tartósítóipar üzemei — a 
konzerv- és a hűtőipari gyárak 
— pénzügyi gondokkal küzde­
nek. Ezt látva a MÉM mintegy 
1 milliárd forint soronkívüli hi­
tel megadásának lehetőségét 
kérte a Magyar Nemzeti Bank­

tól. A kapott válasz szerint ez a 
hitelösszeg rendelkezésre áll 
abban a mintegy 17 milliárd fo­
rintos keretben, amelyet a jegy­
bank — a kereskedelmi banko­
kon keresztül — idén nyújt a 
termények felvásárlásához. 
Ezért a feldolgozó vállalatok 
saját számlavezető bankjuknál 
kérhetnek a gyümölcs felvásár­
lására soron kívül pénzt

A MÉM kezdeményezésére 
a Kereskedelmi Minisztérium a 
tartósítóipar üzemeit kedvez­
ményhez juttatja az úgyneve­
zett intervenciós alapból. 
A gyümölcsfelvásárlásra fel­
vett hitel 20 százalékos kamatá­
nak törlesztésére az interven­
ciós alapból, havi 1 százalékos 
kamattal kaphatnak kölcsönt a 
konzervgyárak.

A termés belföldi értékesíté­
sét a hatóságok azzal segítik, 
hogy az őstermelők számára át­
menetileg az utcai árusítás le­
hetőségét biztosítják. Vagyis a 
fővárosban, a vidéki városok­
ban, valamint az üdülőkörze­
tekben külön árusítóhelyeket 
jelölnek ki a tanácsok, ahol vi­
rág és főtt kukorica kivételével 
külön engedély nélkül kínálhat­
ják saját terményeiket

A szakminisztérium elgon­
dolásaival egyezően a nagyüze­
mek maguk is igyekeznek kü­
lönféle akciók révén viszony­
lag kedvező bevételhez jutva 
„megszabadulni” a terméstől. 
Elsősorban a főváros közeli 
gazdaságok idén is alkalmaz­

zák a „Szedd magad” akciót, 
így a többi között a pomázi, a 
fóti, a törökbálinti, az alsógodi, 
az alagi mezőgazdasági üze­
mek adják olcsóbban a fo­
gyasztói által a gyümölcsös 
kertekben leszedett árut.

A fogyasztási szövetkezetek 
vállalatai közül a Bács-Kiskun 
Megyei ZÖLDÉRT az egye­
düli, amely nemcsak a múlt évi 
viszonylag kisebb, hanem a 
mostani nagy termésből is áru- 
dömpinget teremt üzleteiben. 
A cég budapesti export-import 
kirendeltsége az előző év azo­
nos időszakához képest majd­
nem kétszeres mennyiséget, 
hetente 65—70 vagon gyü­
mölcsöt ad el a győri és négy 
fővárosi standján.

A gyümölcsértékesítés 
gondjain igyekszik segíteni a 
TOT is. Az elmúlt hetekben 
képviselőik többször is tárgya­
lóasztalhoz ültek a külkereske­
delmi cégekkel, szervezetek­
kel, a napokban pedig egy kül­
döttségük Bécsben az osztrák 
kereskedelmi kamara képvise­
lőivel tárgyalt Felajánlották, 
hogy gyümölcsből és zöldség­
félékből viszonylag nagyobb 
mennyiséget szállítanak a ter­
melőszövetkezetek Győrbe, il­
letve Szombathelyre, és így az 
osztrák vásárlóknak kisebb tá­
volságról kellene az árut haza­
vinni. Az osztrák kamara né­
hány napon belül közli mennyi 
árura van szükségük.

(MTI)

Cowboy a tabi dombok alján
A Tab környéki dombvidék, 

ha Összefüggő erdők is boríta­
nák, méltán vetekedhetne a zse­
lici tájjal. Szabdalt lejtőkkel, 
ligetekkel teli, itt-ott még némi 
ősgyep borította, a Jóisten is 
pásztorkodásra teremtette táj. 
Az erőszakolt nagyüzemi me­
zőgazdaság évekig haldoklott e 
tájon, a terméseredmények 
messze „alulmúlták” az orszá­
gos átlagokat Miután a nagy­
üzemi állattartás is visszaszo­
rulóban, a természet megkezdte 
a visszahódító munkát Zala 
községtől északkeletre mintegy 
100 hektárnyi dombvidéket 
próbál meg újra hasznosítani 
Borbély -István, aki 20 év ter­
melőszövetkezet vezetői tény­
kedés után a saját lábára állást 
választotta.

— Az Agrobanktól kaptam 
hitelt az 50 darab vemhes üsző 
megvásárlásához. A tabi terme­
lőszövetkezettől bérelem a te­
rületet, ezért a korábban már 
nem hasznosított mintegy 100 
hektárért nem fizetek, viszont 
kell még 50 hektár, amit most 
fogok gyepesíteni.

— ön, aki korábban terme­
lőszövetkezeti elnök volt, tisztá­
ban kell legyen a vállalkozásá­
nak közgazdasági tényezőivel. 
Számítása szerint mennyi a be­
fektetés megtérülései ideje?

— Számításaim szerint az 
első három évben talán ha null­
szaldós lesz a tevékenység. 
Utána képződik realizálható 
nyereség. Természetesen a har­
madik év végére az állatál­
lomány már saját tulajdonom 

lesz, így jelentős tőkével fogok 
rendelkezni. A közben született 
szaporulat pedig kell, hogy fe­
dezze a részleteket és a kamato­
kat.

— A kölcsön visszafizetésé­
nek elég magasak a kamatter­
hei. Ez még belefér a vállalko­
zásba? ,

— A Kaposvári Húskombi­
nát is beszállt az üzletbe. 
Ugyanis a kamatterhekből 10 
százalékot magára vállalt, ezért 
cserébe öt éven keresztül csak 
rajtuk keresztül értékesíthetem 
a szaporulatot Ez a segítségen 
kívül az értékesítési bizton­
ságot is jelenti.

— Mik jelenthetik a bukta­
tókat?

— A terület elég kell legyen 
a takarmányelőállításra. Telel­
tetni istállóban fogom az állo­
mányt. A szaporulati problé­
mák kiküszöbölésére nagyon jó 
a kapcsolatom a körzeti insze- 
minátorral. Ha a technológia 
szerinti ciklusidőben az állo­
mány vemhesül, már megala­
pozott a jövő évem is.

A farmer reménykedő biza­
kodását a békésen legelő gulya 
látványa is alátámasztja. Dús a 
legelő, árnyat adó akácosban a 
pihenőkarám. Szépen fejlődnek 
a tavaszi borjak. A korábbi ne­
héz évek okozta ráncok lassan 
simulnak Borbély István arcán. 
Nyugodt ember lett.

Szakály Károly, a Kapós­
farm munkatársa elmondta, 
hogy a technológia biztosítása 
mellett még az állatállomány 
beszerzését is ők segítették, 
mert a tisztavérú magyartarka 

állomány beszerzése igencsak 
körülményes. Nagyüzemekben 
már csak elvétve akad ez a faj­
ta, hiszen a korábbi évek fajta- 

'politikai változásai miatt egy 
nagyon kevert állomány alakult 
ki az országban. így a rendszer 
rohamos elteijesztésének csak 
ez az objektív akadálya van. 
Kérdésemre még elmondta, 
hogy Zamárdiban már 2 gazda, 
Kisasszondon és Inkén egy-egy 
gazda foglalkozik húsmarhate- 
nyésztésscl.

Berek Péterről, a Kaposvári 
Húskombinát igazgatójától 
megtudtam, hogy a vállalkozás 
anyagi támogatása mindenek; 
előtt a jövőt illető gazdasági 
pozíciók érdekében történt, hi­
szen a felnövekvő, és a majdan 
megszülető állomány további 
sorsát majd az akkori piaci 
helyzet határozza meg. Lehet, 
hogy borjúhúsként realizálódik 
az állomány, de lehet bérhizla­
lásra továbbadás, tenyészállat­
előállítás is a program.

Egy vállalkozásról szól a tu­
dósítás, de nem hallgatható el a 
gazdaságossági számvetés sem- 
2 milliót adott az Agrobank, sa­
ját tőkével rendelkezett a gaz­
da, kamatterhet vállal át a Hús­
kombinát, még két évig csak 
költségei vannak a Kaposfarm- ; 
nah Nagyon nagy a kockázat 
Mindenki félti a pénzét, ezért a 
vállalkozót árgus szemekkel fi­
gyelik. Ezt is meg kell szokni. 
Ezért is vallaj Borbély István és 
a sponzorok is, hogy sikerülnie 
kell a vállalkozásnak!

(alfi)
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Háló talán lesz, csak halászok kellenek!
Politikai krónika július 8—14.

folytatás az 1. oldalról

kell a magyar fogadókészség is, 
és természetesen nem elviek­
ben, hanem a mindennapi gaz­
dasági gyakorlat szintjén. S ez a 
nehezebb ügy! Hogy megpró­
báljam szemléletesen kifejezni 
magam: aki eddig nullára leírt, 
elavult ócska gépeken dolgo­
zott, az hiába áll egy komputer­
rel vezérelt csodagép mellé, 
nem biztos, hogy képes működ­
tetni is. Ahhoz ugyanis komoly 
szakértelemre is szükség van. 
Ráadásul ahhoz, hogy árucsere­
forgalmunk növekedjék Nyu- 
gat-Európával, elsősorban ne­
künk kell minél több piacképes 
áruval előállnunk, hogy ellenté­
telezhessük a számunkra lét­
fontosságú termékeket

örvendetes, hogy az Egye­
sült Államok huszonötmillió 
dolláros alapítványt kíván tenni 
a magyarországi magánvállal­
kozások fellendítésére, s na­
gyon reméljük, hogy meg is 
lesz a pozitív hatása ennek a lé­
pésnek, de hogy a vállalkozá­
sok száma elérje a „kritikus tö­
meget”, amely már képes lesz 
komoly gazdasági tényezővé 
válni, legelőször is a terjedésü­
ket akadályozó tényezőket kell 
minél előbb hatástalanítani. 
A fundamentalisták ellenpro­
pagandáját, az esztelenül és el­
viselhetetlenül magas adóter­
hek visszahúzó erejét a köz­
gazdaságilag indokolatlan 
megkülönböztetéseket — pél­
dául az exportjog kérdésében; s 
a külkereskedelem mélyreható 
reformja is elengedhetetlen.

Ezzel az alapítvánnyal kap­
csolatban hallottam egy érde­
kes megjegyzést: ez az összeg 

nem a halat jelenti számunkra, 
hanem a hálót amely segít ki­
fogni nekünk a halat a vízből. 
Csak annyit tennék hozzá, hogy 
hiába a hal, és a háló is, ha 
nincs halász, aki kimenjen a 
vízre. Márpedig a mai körülmé­
nyek között nemhogy növeked­
ne a vállalkozások száma, ha­
nem még csökken is. Ézért 
szükséges a mielőbbi felfogás­
változtatás.

Biztos, hogy sokat lendít 
gazdaságunkon, ha megkapjuk 
hosszú távra a legnagyobb ke­
reskedelmi kedvezményt, vala­
mint ha az általános vámprefe­
renciák a mi áruinkra is érvé­
nyesek lesznek, de hogy áldá­
sos hatásaikat ki is tudjuk 
használni, ahhoz megint csak 
eladható árukat kell termelnünk 
— tömegével. Lásd fentebb er­
ről szóló aggályaimat

Magyarország számára leg­
nagyobb pozitív hatással talán 
ama „Bush-terv” végrehajtása 
lehet, amely szerint felhatal­
mazzák az Overseas Private In­
vestment Corporation-t tehát a 
Tengerentúli Magánberuházási 
Magántársaságot, hogy ter­
jessze ki tevékenységét Ma­
gyarországra. Ha ez megtörté­
nik, az gyakorlatilag azt jelenti, 
az egyesült államokbeli magán­
beruházók saját kormányuktól 
kapnak itteni befektetéseikre 
biztosítékot az esetleges álla­
mosítás következtében őket érő 
gazdasági hátrányok ellen. Ha 
ez életbe lép, az ottani pénzem­
berek könnyebben szánhatják 
rá magukat hazánkbeli invesz­
tícióra. Nőhet a vegyesvállala­
tok, a tiszta nyugati tőkerésze­
sedéssel induló cégek száma, 
tehát a számunkra oly nagyon 

fontos működő tőke beáramlá­
sa felgyorsulhat

Magyarország számára jpe- 
dig ma ez a legfontosabb. Újra 
meg kell tanulnunk minőségi 
munkával minőségi, értékes 
termékeket előállítani, tömegé­
vel! Ehhez pedig a legnagyobb 
segítséget a fejlett ipari orszá­
gokban honos munkamódsze­
rek, az ottani munkamorál átvé­
tele, a modem technikai és 
szervezési ismeretek honosítá­
sa adhatja.

Ez a jövő útja. S ha sikerül 
az úton végigmenünnk, fentebb 
ismertetett fenntartásaim is ér­
vényüket vesztik. Remélem, 
hogy így lesz.

Wágner Dezső

Bravó kormány!
Szokatlanul pozitív és a la­

kosságnak tetsző intézkedést 
hozott csütörtöki ülésén a kor­
mány: összevonják a BC és a 
deviza számlákat, valamint 
minden állampolgár eredet­
vizsgálat nélkül bármennyi va­
lutát elhelyezhet a devizaszám­
lán, amelynek kamatait még 
emelni is kívánja a Nemzeti 
Bank. Nem tudom, a kényszer 
vitte-e rá a Minisztertanácsot 
erre a döntésre, vagy abból a 
józan felismerésből tették, 
hogy hiába tiltják, a polgárok 
akkor is tartanak otthon feketén 
valutát, s ha már így van, akkor 
hozzon egy kis hasznot is az or­
szágnak. De azt hiszem, nem is 
ez a lényeg. Több ilyen beje­
lentésre lenne szükségünk

—wd—

Szombat: Bukarestben közle­
ménnyel ért véget a Varsói Szerző­
dés csúcsértekezlete. Eredményte­
len találkozó Ceausescu és Nyers 
Rezső között Az Iszlám Konfe­
rencia Szervezetének főtitkára el­
ítélte Bulgáriát a bolgár törökökkel 
szembeni bánásmódja miatt Phen- 
janban befejeződött a VTT.

Vasárnap: Bush amerikai elnök 
Varsóba érkezett Sziltanuk herceg, 
a kambodzsai eüenállás vezetője 
Párizsba kezdett tárgyalásokat 
A szudáni junta kormányt alakított 
Kamimban. Az ASEAN áüást fog­
lalt a kambodzsai kérdésben. Bi­
zalmat kapott a kommunistákból 
és a jobboldalból álló koalíciós gö­
rög kormány.

Hétfő: Bush beszédet mondott a 
lengyel parlamentben és összesen 
115 millió doüár segélyt ajánlott 
fel. Bonnban tárgyal Corazón 
Aquino, a Fülöp-szigetek elnöke.

Az US A tudta...

Kuba magát 
kábította

Az USA már hosszú évekkel 
ezelőtt felhívta a figyelmet arra, 
hogy kubai hivatalos személyek 
kábítószercsempészés részesei, 
mondotta az amerikai külügymi­
nisztérium szóvivője. Eszerint ku­
bai tisztségviselők 1980-tól hasz­
náltak fel egy kolumbiai ká- 
bítószercsempészek-hálózatot arra, 
hogy segítségével pénzt és fegy­
vereket juttassanak a kolumbiai 
„M-19" gerillamozgalomnak. 
A kubai kormány, hangoztatta az 
amerikai szóvivő, mindvégig ta­
gadta a vádakat, amíg most, a ki­
végzett Ochoa tábornok és társai 
ügyében utaltak rá, hogy az ameri­
kai vádak is szerepet játszottak a 
vizsgálatban.

Robbanás történt Mekkában, az 
iszlám szent helyén. A bős-nagy­
marosi erőmű csehszlovák kor­
mánybiztosa ismét a munkák foly­
tatása meüett kardoskodott.

Kedd: Bush elnök Gdanskban 
Lech Walesával találkozott és be­
szédet mondott a munkásoknak. 
Elhúnyt Laurence Olivier. A kínai 
kormányszóvivő szerint Peking- 
ben marad a szükségállapot, Csao 
Ce-jang volt pártfőtitkárt esetleg 
bíróság elé állítják. Feszültség a 
Karabah-hegyvidéken, két azerbaj- 
dzsáni meghalt

Szerda: A Rudé Právo a szocia­
lista országok destabüizálásának 
kísérletével vádolta Bush elnököt 
Hans-Dietrich Genscher nyugatné­
met külügyminiszter Prágában ta­
nácskozik. Peking a kapcsolatok 
fejlesztésének folytatását javasolja 
Tajvannak. Ismét Charles Haughey 
az ír Köztársaság miniszterelnöke.

Eddigi vezetőjét

Marasztalta a Parasztpárt
A LEMP legnagyobb szövet­

séges pártja, az 500 ezer taggal 
rendelkező és 76 alsóházi man­
dátumot birtokló Parasztpárt 
csütörtökön a késő esti órákba 
nyúló központi bizottsági ülé­
sen bizalmat szavazott a párt el­
nökségének és a párt elnöké­
nek, Roman Malinowskinak, 
aki maga kérte a bizalmi szava­
zást. Malinowski, aki a júniusi 
választásokig a lengyel parla­
ment, a Szejm elnöke volt, a 
KB-ülésen mondott beszédé­
ben szükségesnek mondta egy 
rendkívüli pártkongresszus 
összehívását, új pártprogram és 
alapszabályzat kidolgozását, a 
Parasztpárt nevének módosítá­

Radzsiv Gandhi indiai kormány# 
európai körútra utazott

Csütörtök: Kivégezték a kubai 
kábítószerügy négy katonatiszt­
vádlottját. Bécsben a NATO újabb 
javaslatot terjesztett elő a hagyo­
mányos haderők csökkentéséről- 
Bulgária a bécsi emberi jogi meg­
állapodásnak megsértésével vádol­
ta Törökországot Sir Geoffrey Ho­
we brit külügyminiszter fogadta a 
PFSZ egyik magas rangú vezető­
jét. Leningrádban tüntettek a pe­
resztrojka meggyorsítása vezető­
jét. Leningrádban tüntettek a pe­
resztrojka meggyorsítása mellett- 
Párizsban Mitterrand elnök 33 Ü' 
lám- és kormányfőt fogadott, meg' 
kezdődtek a bicentenáriumi ün­
nepségek.

Péntek- A francia forradalom 
200. évfordulója Párizsban: Meg; 
kezdődött a hét legfejlettebb ip^1 
ország csúcstalálkozója, előtere' 
ben a kelet-európai fejlemények- 
Politikai gyilkosságok Bécsben.

sát. Hangsúlyozta, hogy pártjá' 
nak az eddiginél önállóbb of 
szágos politikát kell folytatni3 
és össze kell fognia minden,3 
parasztság érdekében működő 
erővel.

Malinowski, aki 1981 óta 
retlenül támogatta a Wojcik” 
Jaruzelski nevével fémjelzi 
politikát, a bizalmi szavazás0” 
aratott győzelmével megerősi' 
tette pártbeli pozícióját Leí' 
alább az év végén esedékes 
pártkongresszusig ismét ha»' 
rozottan kézbe vette a párt J». 
nyitását, miután — a válasz» 
vereség nyomán — rendkí*». 
módon felerősödtek a vezető’ 
ért kritikák.



„Antipárt” alakult

Fából vaskarika, vagy a demokrácia ösztökélője?
Ha odakint 35, akkor idebent 

a Jurta Színház nézőterén 40 
fokos a hőség. A mintegy 250 
főnyi közönség szaporán le- 
gyezgeti magát. Sok az ismerős 
arc. Örök elégedetlenek és örö­
kös útkeresők, akik minden va­
lamelyest is konszolidált politi­
kai szervezetben már manipu­
lációt, hierarchikus vezetést és 
huncutságokat szimatolnak. 
De vannak itt mások is, és ők a 
többség: azok, akik Krassó 
György és Nagy Jenő törzsökös 
és kipróbált ellenzékiségében 
bíznak.

A Magyar Október Párt jú­
lius 9-én tartotta meg alakuló 
közgyűlését a Jurta Színház­
ban. Kezdeményezője az a 
Krassó György volt, aki 56 
után a forradalomban kifejtett 
tevékenységéért hat és fél évet 
ült le fegyházban, majd a 
nyolcvanas évek elejétől a de­
mokratikus ellenzék és a sza- 
mizdat köreiben oly eredmé­
nyesen munkálkodott, hogy vé­
gül a rendőrségi zaklatások 
(házkutatások, bírságolások, 
rendőri felügyelet alá helyezé­
sek (1984.) elől Angliába kény­
szerült távozni (1986.) Krassó, 
aki Londonban létrehozta a 
Magyar Október nevű hírszol­
gálati irodát, most hazatért, tüs­
tént politikai tevékenységbe 
kezdett

A Nagy Jenő által közel két 
éve létrehozott Republikánus 
Kör nevű radikális ellenzéki 
csoportosulás tagjai az alapító­
val együtt zömükben ugyan­
csak megjelentek a Magyar 
Október Párt alakuló közgyűlé­
sén, és csatlakoztak hozzá.

„A nép te vagy”, „A Magyar 
Október Párt az utca pártja”, 

„Magyarok újra kezdjük” — 
’ ezek a feliratok voltak olvasha­
tók egy-egy Petőfi- és Ady-idé- 
zet mellett a dekoratív módon 
elrendezett színpad transzpa­
rensein, amelyek előtt Molnár 
Tamás, az évtizedes ellenzéki 
tevékenységéről ismert Incon- 
nu művészeti csoport alapítója 
foglalt helyet mint a közgyűlés 
felkért elnöke.

Az új párt 28 aláírással ala­
pító levelet bocsátott ki, és köz­
readta programja vázlatos ter­
vezetét, valamint működési 
szabályzatát. Az utóbbi két do­
kumentumot a közgyűlés ideig­
lenes jelleggel, változtatás nél­
kül elfogadta, előreláthatólag 
ősszel kerül sor a párt új köz­
gyűlésére, mely majd végleges 
formába önti mindkettőt.

A közgyűlés rendezői erősen 
hangsúlyozták, hogy ellenzői 
minden hierarchiának. Emiatt 
nem került elnökség sem a 
színpadra, és nem választottak 
vezetőséget sem — legalábbis 
névleg. A mintegy 80 belépési 
nyilatkozatot kitöltő újdonsült 
párttag 18 főnyi képviseletet 
jelölt ki saját soraiból.

A Magyar Október Párt kö­
veteli a szovjet csapatok azon­
nali kivonását Magyarország­
ról, továbbá a kilépést a Varsói 
Szerződésből és a semlegessé­
gét Sürgeti a határainkon kívül 
élő magyar kisebbségek haté­
kony védelmét a nyugati emig­
rációban élő magyarok bevoná­
sát a nemzet életébe. Gazdasá­
gilag a különböző tulajdonfor­
mák egyenjogúsága mellett a 
munkás-önigazgatásnak és an­
nak tulajdonít fontosságot, 
hogy a munkások az általuk 
használt termelőeszközök rész­

vény- vagy kistulajdonosaivá 
válhassanak.

Az új pártot az ellenzék töb­
bi szervezetei iránti bizalmat­
lanság jellemzi. Megítélésem 
szerint azzal gyanúsítja őket, 
hogy elvtelen alkudozásokra 
készek. A Magyar Október Párt 
— úgymond — nem kapható 
arra, hogy a nép feje fölött tár­
gyalásokba bocsátkozzék a ha­
talommal. Az új párt egyáltalán 
nem is törekszik hatalomra 
ehelyett a mindenkori hatalom 
és az egész politikai élet bíráló­
ja és ellenőre kíván lenni — az 
utca népe, a munkásság nevé­
ben.

Orbán Viktor, aki a FIDESZ 
választmánya megbízásából 
üdvözölte a közgyűlést, rámu­
tatott: szervezetét legalábbis 
egy politikai kérdésben komoly 
ellentét választja el az alakuló 
párttól: éspedig a hatalommal 
folytatott tárgyalások ügyében. 
Kelemen Péter tanár, aki mint a 
Szabad Demokraták Szövetsé­
gének tagja szólalt fel, de nem 
az SZDSZ, hanem csak a maga 
nevében, ugyancsak bírálta a 
Magyar Október Pártnak az El­
lenzéki Kerékasztallal és a tár­
gyalásokkal kapcsolatos állás­
pontját, és óva intett attól, hogy 
Krassóék pártja egyenlőségje­
let tegyen az MSZMP és az El­
lenzéki Kerekasztal közé. Rá­
mutatott arra is, hogy az a 
hangvétel, amivel az új párt 
mint az utca népének, a mun­
kásságnak az állítólag hiteles 
képviselője fellép, nem nélkü­
lözi a demagógia elemeit. Ez 
annál is furcsább, minthogy a 
28 alapító között legfeljebb 5 
munkás található.

G. Gy.

EURÓPAI SZABAD 
MAGYAR KONGRESSZUS

Állásfoglalása a magyarországi 
változásokkal kapcsolatban

European Congress of Free Hungarians 
Europäischer Kongress der Freien Ungarn 
Congrés Européen de Hongrois Libres 
Europese Congres van Vrije Hongaren

folytatás az 1. oldalról 

szabadság, tehát a vélemény­
nyilvánítás szabadsága. ,

— A vallás szabad gyakor­
lása, beleértve a hitoktatás sza­
badságát s az egyházi iskolák 
szabad működésének engedé­
lyezését.

— Az állampolgárt*: kö­
zött származó vagy pártállás 
szerint burkoltan még létező 
diszkrimináció teljes megszün­
tetése, az 1948-as országgyűlés 
által elfogadott jogegyenlőség 
fenntartás nélküli garanciája.

— A bírói függetlenség 
helyreállítása. A bíróságok 
csak a törvény alapján ítélkez­
hessenek. Sem az új alkot­
mány, sem a törvények pream- 
bulumában és indoklásában 
nem szerepelhet sem a „szocia­
lista jogtudat”, sem semmilyen 
egyéb, a bíró kezét megkötő 
irányelv.

— Századunk két nagy há­
borúja, a hadifogoly-katasztró­
fa, az abortusz — milliók ki­
esése, a reménytelenségben el­
burjánzott alkohol- és kábító­
szer csapás népünket a 
sorvadás útjára sodorta. Fenn­
maradásunk alapvető biológiai 
követelménye ezért a család er­
kölcsi és anyagi védelme.

— Társadalmunk mostoha 
gyermekei lettek az öregek, a 
nyugdíjasok és rokkantak száz­

ezrei. Az ő életszínvonaluk fel­
javítása szintén sürgős köteles­
sége a megújhodó magyar ál­
lamnak.

— E követelések megvaló­
sításáért valamennyi ellenzéki 
csoport: a Demokrata Fórum, a 
Szabad Demokraták Szövetsé­
ge, a FIDESZ stb. és az újon­
nan alakuló régi pártok egyfor­
mán küzdenek. Az ESZMK 
nem érzi magát arra feljogosít­
va, hogy egyoldalúan elköte­
lezze magát valamelyik ellen­
zéki csoport mellett. De erköl­
csi és politikai támogatást 
adunk minden olyan szervezet­
nek, a szabadon működő parla­
mentáris, alkotmányos rend­
szer, valamint a független, szu­
verén Magyarország helyreállí­
tásáért száll síkra.

A jövő Magyarország gaz­
dasági rendszerének kialakítá­
sa a szabad választások alapján 
megalakult magyar törvényho­
zó testület feladata lesz. Meg­
győződésünk azonban, hogy a 
jelenlegi gazdasági válságból a 
nemzet csak akkor találja meg 
a kivezető utat, ha az ország 
szakít a négy évtizeden keresz­
tül folytatott egyoldalú gazda­
sági politikával és a kormány­
zat garantálja az egyéni kezde­
ményezés szabadságát és a ma­
gántulajdon sérthetetlenségét.

Az ország külpolitikájának 
megszabása a szabadon válasz­
tandó parlamentre támaszkodó 

szabad magyar kormány fel­
adata lesz. Nem vagyunk hiva­
tottak e későbbi döntésnek elé­
bevágni. Történelmünk ismere­
te alapján azonban meg va­
gyunk arról győződve, hogy a 
magyarság jogos nemzeti tö­
rekvéseit leginkább az egység­
be tömörült EURÓPA keretein 
belül tudja megvalósítani.

Az a körülmény, hogy a sza­
bad, demokratikus Magyaror­
szág a történelem számunka 
kedvező alakulása folytán 
megvalósíthatóvá válhat, az 
otthoni ellenállás, a bátor ellen­
zéki csoportok érdeme, első­
sorban a fiatalabb nemzedéké. 
Hisszük azonban, hogy bátor 
küzdelmüket bizonyos mérték­
ben mi is segítettük, akik a nyu­
gati jóléti társadalomban élve 
sem törődtünk bele soha a nem­
zet elnyomásába.

EURÓPAI SZABAD 
MAGYAR KONGRESSZUS

Czettler Antal 
elnök

Katona Sándor 
alelnök

Radnóczy Antal 
alelnök

Kunéry István 
titkár

Makra Zoltán 
főtitkár 
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Csak katalizátor vagyok
(Beszélgetés dr, Krassó Györggyel)

♦ — Ebben a században a 
Agyhatalmak döntöttek Ma­
gyarország sorsa felett, 1956- 
An viszont egy kis nép meg­
kutatta, hogy önállóan tud 
gondolkodni és a saját sorsa fe­
jeit határozni. Vajon most, ami­
kor hazalátogattál ez is vezérelt 
v°lna, hogy megalakítsd a Ma­
gyar Október Pártot, hozzáté­
ve. csupán katalizátor szerepet 
Kívánsz betölteni a hazai politi­
ci pártalakítási folyamatok­
ban?

Én úgy gondolom a főr­
endemben évszázadokon át 
irtott, hogy a hivatalos politi- 
usok és hatalmon lévők, a par- 
Aientek alakították egyes né- 

pek sorsát, miközben bizonyos 
kő múlva érvényesült a költői 
Jondás; „Ha bár fölül a gálya, 
lul a víznek árja”. Vagyis 
klójában mégis a nép fordít a 

*yrsán, változtatja meg helyze- 
• l>. kint a francia forradalom 
J-ején. Minden országnak 
Régvoltak ezek a forradalmai, 
“Agyarországnak is. Az nem is 

yan lényeges, hogy leverték 
. *et> kert akkor is nagyon so- 

változtattak az ország életé- 
-A. legyen szó 1948/49-ről 
^gy 1956-ról. Ebből első lá- 
ksra úgy tűnik, mintha én is- 
d Y azt szeretném, ha barriká- 
°*at emelnének, de erről szó 

e ’’A. Úgy gondolom, hogy az 
^bereknek csak végső eset- 
I n szabad forradalomhoz fo- 

Atodni, ez pedig a népszuve- 
Ván^S a népfelség megnyil- 
Aulása, amikor már nincs 

út, és a nép kénytelen a ha­

talmat a kezébe venni. Persze 
nagyon remélem, hogy erre 
Magyarországon nem kerül 
megint sor, de abban az érte­
lemben forradalminak tartom 
magamat, a megalakuló Ma­
gyar Október Pártot és a jelen 
helyzetet, hogy az 56-os forra­
dalom célkitűzései majdnem 
változatlanul aktuálisak, és ezt 
kell, ha lehet, békés úton meg­
valósítani. Én úgy láttam most 
Londonból, hogy Magyaror­
szágon mindenféle reformkí­
sérletek folynak, de ezekben 
nagyon st* a manipuláció és a 
fő baj, hogy az emberek több­
ségének részvétele nélkül törté­
nik. Elképzelhető, hogy ezen 
nekünk sem sikerül változtatni, 
de az ember próbálja meg a le­
hetetlent. Talán kissé beképzelt 
hasonlatnak tűnik, de ha 56- 
ban az egész magyarság meg­
próbált fordítani sorsán, meg­
próbálta a lehetetlent, akkor 
próbáljunk meg mi most néhá- 
nyan úgy politizálni, „ahogy 
senki nem politizál, manipulá­
ciók nélkül, az utca emberének 
hangját képviselni és az ő érde­
keit védeni.

— Az összes megalakult 
párt és szervezet ugyanezt 
mondja, mindegyik az utca 
pártjának szeretné tartani ma­
gát, vagy legalábbis ezt célozná 
meg.

— Jónéhány eddig alakult 
párt és szervezet elit csoport. 
A mozgalmakat a vezetői hatá­
rozzák meg, nemcsak az egész 
társadalmat nem kérdezik meg, 
hogy valójában milyen politi­

kát csináljanak, hanem olykor 
még a saját tagságukat sem. 
Például az ellenzéki kerek- 

. asztal nem kérdezte meg az 
egyes pártok és szervezetek 
tagságát arról, vajon kiegészül­
het-e egy harmadik oldallal is, 
aminek következtében az ellen­
zékiekkel szemben kétharma­
dos többség ül annál az asztal­
nál. Lehet, hogy Magyaror­
szágnak most erre a megállapo­
dásra volt szüksége és jobb, 
mint eddig bármely más meg­
oldás, de vajon nem elit cso­
portok azok, amelyek egy ilyen 
fontos kérdésben nem kérdik 
meg a tagságukat? Lehet, hogy 
a legjobb indulattal cseleked­
nek, de ez akkor sem demokra­
tikus. Mi pedig nem kívánunk 
ezen az úton járni. Személy 
szerint azért tartom magamat 
katalizátornak, mert én nem va­
gyok politikus, bár szenvedé­
lyesen érdekel a politika. 
Visszaadtam a menekült útle­
velemet és elvették a magyart, 
megbántottam a Szabad Euró­
pa Rádiót egy Kossuth Rádió­
nak adott interjúval, korábban 
pedig néhány hazai politikai 
csoportosulást, más inter­
júkkal.

Manapság a politikát mégis 
politikai úton kell csinálni. 
Ezért kell pártot alakítani bár a 
barátaimmal együtt, egyelőre 
32-en vagyunk. Nem törünk 
hatalomra, mert az a vélemé­
nyünk, hogy a hatalom meg­
rontja az embert. Mi csupán 

kontrollálni akarjuk a hatalmat. 
Ez az egyik célja a pártnak és 
ezért vagyok én is és mind­
annyian katalizátorok. Legfel­
jebb, ha sikeresen tudunk mű­
ködni, akkor elmondhatom, 
hogy katalizátorként tevékeny 
részem volt a munkában. Azon­
ban vissza akarok menni Lon­
donba, ott vannak a barátaim 
és, ha az ember át tudja adni a 
helyét másoknak, akkor elvég­
zett valami fontos dolgot.

— Miközben az utca embe­
rét elsősorban az árak emelke­
dése zavarja, az életszínvonal 
egyre idegőrlőbb hétköznapi 
feszültsége, és így kialakul 
úgynevezett hallgatag többség, 
amelyik eddig sem lépett be 
egyetlen szervezetbe vagy párt­
ba, tehát közömbös, akkor ti 
milyen többségre számítotok?

— Nem az a kérdés, hogy 
tömegpárt leszünk, mert Ma­
gyarországon az emberek nem 
úgy politizálnak, ahogy azt az 
értelmiség elképzeli. Az embe­
rek ugyanis nem közömbösek, 
hanem közömbössé teszik őket 
Látszólag a kormányzat és az 
egyes pártok szervezete felszó­
lítják a lakosságot a politikai 
aktivitásra, de egyben le is sze­
relik, mert állandó félelmeket 
ébresztenek bennük a politikai 
aktivitásra. Ha az áremelések­
kel van baj, akkor az ellen kel­
lene tüntetni, de azt már egyik 
szervezet sem vállalja, mert túl 
veszélyes lenne. Az összes je­
lenlegi mozgalmak kompro­
misszumokat kötnek az embe­
rek feje fölött Az emberek pe­
dig ezt tudják és érdektelenek­
ké válnak velük szemben. Mi 
ezen változtatni akarunk és hi­
telesebbek lenni, mint az eddigi 
pártok és szervezetek.

— Eléggé köztudott, hogy 
néhány nyugati párt és szerve­

zet bizonyos anyagi és erkölcsi 
támogatást nyújt, például újsá­
gok vagy röplapok nyomdai 
előállítására, az egyes ellenzéki 
pártoknak és szervezeteknek. 
Milyen támogatásra számíthat 
a Magyar Október Párt?

— Minket ebben a pillanat­
ban senki nem támogat, és hogy 
mi lesz a jövőben, azt én nem 
tudom, de egyenlőre csak a ha­
zai polgárokra számíthatunk. 
Lehet, hogy sikerül növelni lét­
számunkat, lehet, hogy nem. És 
még valami, ha nem is sikerül­
ne nagy különbség, hogy egy 
munkás, ha fáradt elmegy egy 
gyűlésre, akár a miénkre, ahol 
politikai előadás sorozatot hall­
gat és átéizi-e, hogy valójában 
ki az, aki következetesen az ő 
igazi érdekei és legfontosabb 
problémái mellett szól. A sza­
vazó úmáknál majd ez lesz a 
döntő és nem az, hogy hány 
tagja van egy pártnak. Ha fel is 
merül az emberekben a napi 
gondok mellett az a gondolat, 
hogy nincs szükség még egy 
pártra, akkor erre csak azt vála­
szolhatom, hogy több, mint 
harminc évig 1956. októbere 
tabu volt, és ha előbb alakítjuk 
meg a pártot az emberek talán 
nem mertek volna belépni. Per­
sze most, hogy 1956-ot „álla­
mosították”, azaz engedélye­
zett nemcsak beszélni róla, de a 
vezetőinek is megtörtént az ál­
lami rehabilitása, most úgy 
gondoltuk, megtartjuk a párt 
már korábban tervezett nevét. 
Kissé szerencsétlenül alakult az 
időpont, mert ugyan nem vol­
tunk gyávák, de véletlenül 56 
„államosítása” után akadt lehe­
tőségünk a Magyar Október 
Párt megalakítására. Lehet, 
hogy úgy néz ki, mintha mi 
most már egy megengedett, 
szinte hivatalos dolgot vállal-. 

nánk fel, de mégis ezen a néven 
kellett pártot alakítanunk, mert 
az 56-os Magyar Október nem 
azonos azzal, amit most hivata­
losan elismertek. Egy egyszerű 
összefüggés teljesen világossá 
teszi miről van szó. Az össze­
függés így szól: Nagy Imre— 
ötvenhat, MSZMP—Nagy Im­
re, MSZMP—ötvenhat. Most 
összekeverték Nagy Imrét és a 
forradalmat, azaz így államosí­
totta a forradalmat. így állunk 
most a gyakorlatban.

— Úgy véled, hogy kinyi­
tott a hatalom egy szelepet, de 
ezen a szelepen más is kijött 
vagy kijön nemcsak az, amit a 
jelenlegi hatalmi struktúra sze­
retne?

— Valahogy így van, mert 
meglehetősen világosnak tűnik 
előttem, hogy 56-nak a rehabi­
litálását nem a néptömegek 
nyomása kényszerítette ki, hi­
szen nem tudok egyetlen 
sztrájkról vagy tömegtüntetés­
ről sem, amely ezt követelte 
volna. Égyszerűen a hatalmi 
manipulációk érdekében dön­
töttek így, felülről. Ennek, töb­
bek között, aztán az lett a kö­
vetkezménye, hogy sokkal ke­
vésbé hatott az emberekre, sok­
kal kevésbé foglalkoztatta őket, 
mint ahogy az harminc vala­
hány év után várható lett volna. 
Ebből pedig nem az követke­
zik, hogy ötvenhat nem érdekli 
őket és még az sem, hogy kö­
zömbösek a politika iránt, ha­
nem aztlátják, hogy ami a fejük 
felett történik, az hamis. Vagy 
legalábbis hamisan indult 
Amikor azt mondjuk, hogy ki­
nyitottak egy szelepet de más 
is kijön azon a szelepen, mint 
amit szeretnének, ez valóban 
így van. Ha már egyszer hivata­
losan „államosították” 56-ot, és 

~ az MSZMP beépíti saját ideoló-

folytatás a 4. oldalon



„Múltunkból” II.

Saluta kampanyeró!
Örvendetesen gyarapodik 

idegenforgalmunk.
* Jönnek a turisták, hozzák a 

pénzt, mi adjuk a gyönge gu- 
lást, meg a magamfajta pasast 
is átverő pincéreket. Mert ben­
nünket mindig átvernek, ha 
Harkányban magyarul kérjük a 
kolbászt, Siófokon meg a jui- 
cet

No, de az idegenforgalom 
nem tegnap kezdődött hazánk­
ban... A hatvanas évek elején, 
úgy május elseje tájékán, ami­
kor a külföldi delegációkat ki­
osztották az országba, Szek- 
szárdnak is ígértek valamiféle 
magasszintű kubai csapatot. 
.Jönnek az elvtársak a megye­
székhelyre, ott a vezető elvtár­
sak tájékoztatót adnak a megye 
gazdasági és politikai életéről, 
majd Györköny lesz a prog­
ram.” — kaptam az ukázt, mint 
rangidős.

No, nézzük csak — az akko­
ri verdiktet kell ismerni — ha

Lenne pikkelysömörötök! 
Nektek, akik még mindig nem 
ütöttétek rá gőgös pecséteteket 
a psoricur forgalmazási enge­
délyére. Nektek, akiknek kevés 
volt harminc év mindent elsöp­
rő tapasztalata, nektek, akik 
szakmai kivagyiságotokban 
nem láttok tovább az orrotoknál 
és hagyjátok, hogy a világon 
emberek százmilliói vakaróz­
zanak, és ocsmány arcukat rejt- 
sékmások elől.

Árasszák el a lila foltok vég­
tagjaitokat nektek is, akik elin­
téztétek, hogy valami, ami 
megint kiránthatta volna Ma­

delegáció, akkor jó megjelené­
sű fiút küldünk — aki, melles­
leg sem a pálinkában, se ma 
borban nem hoz szégyent a me­
gyére, — nem is beszélve a 
tyúkpörkölt elpusztításáról. 
Mondom én barátomnak, Jan­
csinak:

— Itt a Juhász Feri Pobje- 
dája, ülj bele, az autó nagy, a 
Feri százhúsz kiló, neked meg 
fekete a képed.

Elmentek. Másnap jön a Gy. 
Jancsi, s röhögve meséli.

— Képzeld, odaállunk a té­
eszcsé elé, alig lépek le az autó­
ból, oirba vág a húsleves, meg 
a pörkölt illata. Na mondom a 
Ferinek, ma nem maradunk 
éhen. Ám, máris ott áll előttem 
egy alacsony ember, kiskari- 
májú kalap a fején, szépen 
stuccolt a bajusza, és széttárja a 
karjait, ölelésre készülődik, 
csücsöríti a száját s csókra és 
mondja ezt: 

Mai kesergő a psoricurért
gyarországot a gazdasági csőd­
ből — már megint másoké lesz. 
Ti már tudjátok, hogy a psori- 
curt gyártó (de pecsét híján 
másfél éve raktárra termelő) 
svéd—magyar vegyesvállalat 
már régen nem fele-, csak ne­
gyedrészben a miénk, mert az 
egyik magyar részvényes ki­
árusította az értékpapírjait.

Megint elintéztétek. Megint 
elnyomjátok a feltalálót, úgy, 
ahogy ez nálunk szokás amúgy 
„pártállamilag”, megint csak 
nem az a fontos, aki kifacsarta 
értünk az agyát, aki küzdött, 
miközben bolondnak nézték!

— Szalute kampanyeró”!!!
Batyalik elvtárs elindul Jan­

csi felé, azonban mielőtt karjait 
zárhatná a Jancsi hátán, az én jó 
munkatársam tiltakozón hátrál: 
— Batylik elvtárs, én a Gy. 
Jancsi vagyok, szabadság 
Batylik elvtárs!

A lányok, ott hátrább a vi­
rágcsokrokkal nem jönnek el­
őre, mert a Jancsinak amúgy 
spanyolos képe van (később ki­
derült, hogy a természete sem 
északi, ami a női személyeket 
illeti). Megállnak az elnök mö­
gött, és tanácstalanok. Nem így 
Batalyik.

— Hát akkor elvtársam, ne­
ked szaluta, adj Szepi ide egy 
deci pálinkát, nekem is meg az 
elvtársnak is, aki az újságtól 
jött. Másnap, bár az ünnepség 
késő éjszakáig tartott, az újság 
szép riportban adott jelentést az 
eseményről.

-Pj-

De nem bolond-e tényleg, ha 
ennyi értetlenség és emberi bu­
taság láttán nem adja fel... Hi­
szen még ma is küzd veletek, 
mert még ma sem hisztek neki 
és lassan felmorozsolja az ide­
geit a bürokrácia érdes labirin­
tusa.

Gyűjtsetek csak dicsőséget 
és vagyont, miközben másoktól 
irigylitek beteges hajlamaitok 
rabjaként. Gyűjtsetek vagyont 
és — költsétek orvosságra!

Dé psoricurt soha ne kapja­
tok rajta!

L. S.

Csak katalizátor vagyok
(Beszélgetés dr. Krassó Györggyel)

folytatás a 3. oldalról

giájába, akkor már nem akadá­
lyozhatja meg a spontán meg­
emlékezéseket sem, mint ami­
lyenre sor került a 301-es par­
cellában a TIB hivatalos szer­
tartása után. Ugyanakkor azt 
sem tudták megakadályozni, 
hogy a Hősök terei megemlé­
kezésen cenzúrázatlan szöve­
geket is felolvassanak. Annál is 
inkább, mert az ötvenhatos fel­
kelők részéről nem volt szó­
nok, hiszen akik beszéltek, 
szervezetek nevében szóltak, 
mint az egykori budapesti 
munkástanács vagy a TIB.

— Szerinted végül is, június 
16-a és annak minden követ­
kezménye mennyire segíti az 
ország szellemi és gazdasági 
kátyúba süllyedésén változtatni 
akaró megbékélési szándékot?

— Én az egészet, ahogy csi­
nálták nagyon negatív módon 
értékelhetem, de az eredménye, 
azt hiszem, nem lesz negatív. 
Például maga az a tény, hogy a 
Magyar Október Párt ilyen né­
ven megalakulhat, anélkül, 
hogy azonnal betiltanák, ez 
már annak eredménye, hogy ez 
a fejlődés nem negatív irány­
ban halad. De ennél sokkal 
jobb példát is tudok mondjuk, 
az általános rehabilitáció, amit 
elrendelnek, vagy, hogy de­
mokratikus politikai beredezés 
lesz, szovjet katonai elkötele­
zettséggel, de egy közös euró­
pai érdekszférában. Ez kétség­
telen pozitívum, hiszen a szov­
jetek is beépülhetnek általunk 
Európába, az amerikaiak pedig 
valami módon éket vernek a 
szovjet táborba. Természetesen 

a magyaroknak is jobb lesz 
ilyen körülmények között élni. 
A helyzet negatívuma, hogy az 
emberekkel megutáltatták a 
szocializmust, hogy az embe­
rek látják, amikor demokráciá­
ról beszélnek, akkor valójában 
egy fölülről irányított helyzet­
ben vannak, amit nem ők har­
coltak ki. Ez pedig 1956 és a 
mai idők közti óriási különb­
ség. Az emberek nem kapják 
vissza a saját önbecslésüket, a 
saját sorsuk irányításának lehe­
tőségét.

Az önbecslésük nem áll 
helyre ebben a folyamatban, 
sőt, az emberekbe újabb és 
újabb félelmeket ültetnek, ami 
persze mind azért van, hogy a 
lakosság ne demokratizálódjék, 
ne alakuljon ki a civil társada­
lom. Ezt ugyan nem merik 
mondani, hanem helyette azt 
mondják, hogy reálpolitikus­
nak kell lenni, mert a Münnich 
Ferenc társaság tagjainak zse­
bében töltött fegyver van és 
nem lehet olyasmit követelni, 
aminek még nincs itt az idősze­
rűsége. Ez a nép tökéletes lené­
zése és ugyanakkor indulatai­
nak és gondolatainak leszere­
lése.

Bízzunk azonban abban, 
hogy ugyan a manipuláció to­
vább folyik, de a demokratikus 
erők mégis pozitív irányba hat­
nak. A mi Magyar Október 
Pártunkat is azért kellett létre­
hozni, mert lehet, hogy kudarc 
lesz, bár ebben kételkedem, de 
legyen egy olyan párt amelyik 
kimondja azt, amit valójában 
az emberek gondolnak. Es mi­

vel most ez az egyetlen lehető­
ség, amivel megmérhetünk, bi 
nagy nehézségeink lesznek, de 
nem kívánjuk demagógiával 
tömni az emberek fejéi Az i 
véleményünk, hogy amikor de­
mokratikus ellenzéket mon­
dunk, akkor az csak a jéghegy 
csúcsa, és nem az ország lakos­
sága, amelyik részt kéme az or 
szág irányításából. A mostani 
ellenzéki mozgalmak munkájá­
ból a kiagyaltság látszik Kita­
láltak egy menetrendet, leülnek 
az ellenzéki csoportok a kerek 
asztalhoz, leül a párt is, aztán 
az egészből csak látszat tárgya­
lások derülnek ki, mert a párt­
nak megmondja Gorbacsov 
hogy mit csináljon, az ellen­
zéknek mások mondják meg, 
hogy mit csináljanak és a végé" 
kihúzzák a nyulat a kalapból, 
ami már kezdettől benne volt- 
Mi pedig ezt akarjuk megaka­
dályozni és leleplezni, mert 
csak így lehet létrehozni egí 
demokratikus országot. Mos1 
adva van egy lehetőség, oly#1 
mozgalom kialakítására, ami1 
személy szerint én is akard1' 
hiszen ezért vagyok itt, és a ba­
rátaim.

Nem azt a következtetért 
kell levonni a mai magyar poé­
tikai helyzetből, hogy a lapo^ 
le vannak osztva és ezért netn 
érdemes semmit sem csinálni, 
hanem ellenkezőleg: azt, hogy 
a lapok le vannak osztva, de 
úgy, hogy igenis van lehetőség 
a demokratikus Magyarország 
megteremtésére.

Győrffy László

4 DÁTUM 1989. július 15-

Magyar Roland-ének a phenjani VIT-en
Foradalmas időket élünk. 

Az ilyen forradalmas idők (is) 
kedveznek a különféle szeren­
cselovagoknak. Bizonyára 
akadnak közülük valók az új 
eszmék zászlóvivői között is. 
Ott azonban már zsúfolt a me­
zőny, s a várakozási listák sem 
rövidebbek, mint az AEROF- 
LOT-nál. Á politikai feltűnni 
vágyók, a népboldogítás exhi­
bicionistái talán ma már jobban 
járnak, ha széllel szemben, res- 
taurációs, visszarendezés-pró- 
fétáló, „konzervatív” irányban 
indulnak el. Néhány felszissze- 
nést okozó pimaszkodást elég 
hallatniuk, és máris garantált 
becses nevük reklámozása, hi­
szen a közvélemény számára 
ma olyan megfoghatatlan, 
olyan személytelen a „régi 
rend”, lévén, hogy annak majd 
minden hajdani lovagja újdon- 
szász voltáról zeng ön-dics­
himnuszokat; üres, betöltésre 
és megszemélyesítésre vár ko­
runk belpolitikai krampuszá­
nak szerepe. S akadnak, akik 
ezt is szívesen betöltik, csak 
nehogy szerep nélkül maradja­
nak, az Isten szerelmére, ezek­
ben az arc- és személyiségosz­
togató időkben...

Eddig jutottam a mai napra 
magamra kirótt polito-meditá- 
ciókban, amikor szemem meg­
akadt a mai (hétfő, július 10.) 
Dátum 8. oldalán, a magyar 
VIT-mérleget taglaló MTI hír­
adáson. S ámbár ez utóbbiban 
foglaltaknak, istók úgyse, sem­
mi köze az előbbi töprengések­
hez (a panmindzsoni asztal 
egyik fele az egyik, másik fele 
a másik, hogy a VIT-nek is he­
lyet adó félsziget jelképrend­
szerét használjuk) e töprengé­

sek-álmodozások fonalát a hír 
megszakította.

No kérem, nézzünk csak egy 
kis szeletkét ebből a hírből. 
Aszongya: (...) „Antoniewicz 
Roland” (s teszem most hozzá 
én: van-e, ki e nevet nem isme­
ri, miután szignójával már egy 
újságcikkentyű hatalmas, kó­
borlovagi csapást mért a revizi- 
onizmus ördög-ihlette szélmal­
mára) „a magyar—lengyel or­
szágjáró diákszövetség elnö­
ke... több ízben felszólalt VIT 
politikai fórumokon, úgymond 
a magyar kommunisták névé­
ben.

Beszédeiben hajbókolt a 
KNDK, annak vezetői és esz­
méi, valamint Nicolae Ceau­
sescu és Jan Fojtík politikája, 
nézetei előtt”...stb.

A magyar delegáció annak 
rendje és módja szerint elhatá­
rolódott a phenjani Roland- 
ének legszebb stórfáitól és tril­
láitól, de ettől még bizonyára 
nem fort a mi Rolandunk torká­
ra a fél-nóta — legalábbis az á 
fele nem, amely, mint lágy hár­
fazene, lecsillapította a bibiliai 
Saul királyéhoz hasonló mérté­
kű kim-i indulatokat, amelyek 
egyes korábbi budapesti törté­
nések nyomán dúltak a vezéri 
szívben. Ezzel a kérdés annak 
rendje és módja szerint el is 
lenne intézve, ha nem állna 
még itt egy kellemetlen, okve- 
tetlenkedő kérdésecske: Ked­
ves Úr, avagy Pan Antonie­
wicz! mindez mibúi? Ugyebár 
nem a magyar adófizetők pén­
zéből? Na nem, bocsásson meg 
a képtelen feltételezésért, ked­
ves magyar—lengyel országjá­
ró elnök towarzysz elvtárs! A 
költségvetési támogatás terhére

— úgy gondolom — ön csak 
akkor utazott volna, ha nem 
magánvéleményét mondja el 
Koreában, hanem a támogatást 
elnyert delegáció lehetséges 
véleményei fesztávjába még 
beleférő véleményt No, meg 
bizonyára feltárta volna ez 
esetben megbízói előtt hozzá­
szólásainak, megnyilatkozásai­
nak főbb tartalmi elemeit s 
aligha akadt volna olyan orosz­
lánszívű főhivatalnok, aki az 
ön — imigyen előre tisztázott 
tartalmú — mondandója céljá­
ból önt úgy delegálta volna, 
hogy lepöngeti hozzá a magyar 
kisember adófilléreit! Azt meg 
aligha vállalta volna ön, hogy 
csak úgy puccsszerűen áll elő 
válogatott eszméivel, s nem az­
zal, aminek elmondására — az 
adófizetők gáláns adományá­
nak hála — Önt delegálták, hi­
szen a nevezett adófizetők — 
avagy megbízottaik — ezt a 
kellemetlen közjátékot is akár 
képesek lennének önmaguknak 
megengedni, hogy — ha kell
— bírói úton visszaperlik ön­
től ezeket az ázsiai túrát bizto­
sító filléreket (végtére is ön or­
szágjáró, ez esetben éppen a ki­
es Korea-országot járja).

Meglehet persze, hogy se 
adópénz, se magánforrás nem 
juttatta Ön Phenjanba, beszédet 
mondandó, hanem a Magyar- 
Lengyel Órszágjáró Diákszö­
vetség? Nem tudom, felverni is 
csak azért vetem fel, mert én 
ahány lengyelt eleddig életem­
ben ismertem, mind élt-halt ré­
szint ÉsZak-Koreáért, részint az 
ön eszméiért, ön is így tapasz­
talja?

Bevallom azonban őszintén, 
Kedves Antoniewicz Úr, hogy 

van még egy titkolgatott, rejte­
getett, magamban becézgetett 
hipotézisem az ön koreai sze­
replése rejtélyének megfejtésé­
re. És ha ön eddig csak a gyer­
meki igyekezetnek kijáró elné­
ző mosollyal illette az én naiv 
kis magyarázat próbálkozásai­
mat, és kénytelen volt e keres­
gélések közepette rendre csak 
hideg... hideg-et mondogatni, 
mondjon most egy bíztató lan­
gyost — ha még nem is mele­
get — az esetben, ha a követke­
ző, lengyel kapcsolataira asz- 
szociáló megoldáskísérletem 
közel járna az igazsághoz. Mert 
bizony ezek a beste és mókás 
lengyelek nem elégedtek meg 
azzal, hogy felforgató szerve­
zeteket hoztak létre, hanem — 
éppen mert mókásak is — élet­
re hívták — mint tudjuk — a 
narancssárgák mozgalmát Ez a 
mozgalom pedig a tobzódó po­
litikai irónia, a politikai fontos­
kodásnak, kőkemény nagyot- 
mondó épületességnek szamár­
fület mutató mozgalom. Per­
sze, mint minden irónia alján, 
ennek iszaprétegében is szo­
morúság, rezignált igazságke­
resés húzódik meg. Lengyelor­
szági protestánsaik során — 
egyebek között — hathatósabb 
áremeléseket követeltek. Meg 
más efféléket. Nos, Roland 
Uram, nem ön is egyike eme 
pajkosoknak, és Széchenyitől 
tanult szarkazmussal, mint ma­
gyarországi kripto-narancs- 
sárga dicsőítgeti ón Ceauses- 
cut? Ugye így van, ugye más­
ként nem lehet?

(kolozsi)

,,A nyám nagybátyja, régi pap, 
lilaszin övvel, kanonok, 

sárgatag ujján nagy gyűrű, 

az arca sápadt és sovány, 

arany keretből  feketén 

apró szemével kivigyáz 

a szép világos nagy falon."

(Babits)

Kapfinger András reprodukciója



így ez nem piac Egy gyúróval elbánni nem nagy ügy

A Videoton kivonul A Dózsa tüzes trónja
Az átigazolási időszak eddig 

kevés igazi szenzációval szol­
gált, s úgy tűnik, a magyar lab­
darúgópiac pangással küszkö­
dik. Az igények jócskán meg­
haladják a kínálatot, és ennek 
következtében az igencsak fel­
fújt „sztárok” árait akár az ege­
kig is felverhetik egyesületeik. 
Főleg igaz ez olyan játékosok 
esetében, akiket érvényes szer­
ződés köt csapatukhoz, mivel 
eladásukért a jelenlegi szabá­
lyok szerint annyit kérhetnek, 
amennyit csak akarnak. A piaci 
helyzetről az MTI munkatársá­
nak dr. Brávácz Ottó, a Video­
ton elnöke, Szániel János, az 
NB I-es Liga és a Rába ETO el­
nöke, valamint Binta József, a 
Zalaegerszeg technikai vezető­
je mondta el véleményét.

— Ezt a kérdést számtalan­
szor felvetettem a liga ülésein, 
de sajnos egyik egyesület sem 
állt mellém. Magyarországon 
szerintem semmi értelme sincs 
Piaci viszonyokról beszélni, 
•nivel ehhez az alapvető feltéte­
lek hiányoznak. Javasoltam: ál­
lapítsunk meg egy összeget, 
amelynél senki sem kérhet töb­
bet a játékosokért, ahogyan ezt 
a lejárt szerződésű labdarúgók 
esetében tavaly megtettük. Ezt 
a gondolatot senki sem támo­
gatta, ezért úgy döntöttem, til­
takozásul nem veszek részt a li­
ga következő tanácskozásán.

Manapság a piac kialakítását 
szorgalmazzák a gazdasági 
életben. Miért pont a futball le7 
gyen a kivétel?

— Azzal egyetértek, hogy a 
külföldre eladott játékosokért 
minél több pénzt kémek, mert 
ennek valóban van piaci értéke. 
De idehaza? Csak egy-két fut­
ballista jelent igazán erősítést, 
értük viszont tízmilliós össze­
geket kémek a klubjaik. Most 
például a szombathelyi Illés 
Béla és a zalaegerszegi Kámán 
Attila a sláger. Az ő vételárukat 
legfeljebb a Bp. Honvéd tudná 
megfizetni, mi nem vagyunk 
olyan helyzetben.

Az eladóknak viszont nyil­
ván előnyös a helyzet...

— Itt az egész magyar lab­
darúgás érdekeit kell szem előtt 
tartani. A klubokat rá kellene 
kényszeríteni az ésszerű gaz­
dálkodásra. Mi egyébként csa­
patot szeretnénk építeni, ezért 
tényleg nem vagyunk eladói 
helyzetben.

Igazolási hírekről be tudna 
számolni?

— Kámánt mi is szerettük 
volna megszerezni, de tízmil­
liókról nem tudunk és nem is 
akarunk tárgyalni. A siófoki 
Quirikó Lászlóval hároméves 
szerződést kötöttünk, viszony­
lag jó üzletet csináltunk. Csak 3 
milliót fizettünk...

— Sokat vitatkoztam a Vi­
deoton elnökével, aki nagyon 

jó kollégám, és sajnálnám, ha 
nem képviselné egyesületét a 
ligában. Egy klub akaratát 
azonban nem lehet rákénysze­
ríteni tizenötre, a többség dön­
tését dr. Brávácz Ottónak is tu­
domásul kell venni.

Nem ért egyet az árszabá­
lyozás javaslatával?

— Nem. Azzal, hogy meg­
kötjük az egyesületek kezét, és 
megtiltjuk, hogy bármennyit 
kérjenek, nem érünk el semmit. 
A csapatok vezetői addig, amíg 
a játékosnak érvényes szerző­
dése van, nem kötelesek tár­
gyalni az átigazolásról. Ha el­
fogadnánk, hogy legfeljbb 5 
millióért lehet labdarúgót to­
vábbadni, akkor a jobbakat 
igyekezne mindenki vagy ott­
hon tartani, vagy külföldre el­
adni. Nem szabad elfelejteni: 
az újpesti Kozma Istvánért pél­
dául 800 ezer dollárt fizetett a 
francia Bordeaux...

A hazai piaci viszonyokról 
hogyan vélekedik?

— Tény, hogy a szóban for­
gó nagy összegek nem tesznek 
jót a magyar labdarúgásnak. 
Ennek ellenére nem lenne he­
lyes erőszakosan beavatkozni a 
folyamatokba. Gazdasági hely­
zetünk előbb utóbb úgyis beha­
tárolja a lehetőségeket...

(MTI)

Ha valaki egy híján húsz éve 
ugyanannál a cégnél dolgozik 
— ráadásul generációkat, 
edzőket közmegelégedésre ki­
szolgáló módon, amit rend­
szeresen különböző jutalmak­
kal ismernek el —, annak vala­
mi nagyon nagy „disznóságot” 
kell elkövetnie, hogy csak úgy 
egyik napról a másikra a kezé­
be adják a munkakönyvét. 
A honi futballpalettán egyéb­
ként meglehetősen szürkének 
számító NB Il-es Szekszárdi 
Dózsa Farkas Dezső gyúrót 
(később főállásban szertáros és 
gondnok is) a két évtized miatt 
elitebb focikörökben is is­
merik. „Kalap”, a magyaror­
szági pályákon Szombathelytől 
Nyíregyházáig felbukkanó 
fruttiárus rigmust formál, ha a 
kispadok közötti bóklászása 
során megpillantja a szekszárdi 
masszőrt, aki a versike szerint 
„megjött a hegyről, s belövi 
vagy belöki egyből.”

Mint „Tubi” (alias Sándor 
Imre, aki a válogatottal is több­
ször dolgozott) Tatabányán, 
ugyanolyan mókás-bohókás je­
lenség Farkas Dezső Szekszár- 
don. Mitől lett kegyvesztett? 
Mitől került egy pillanat alatt 
lapátra? Ha nem ismernénk a 
színfalak mögötti aknamunkát, 
csak a Szekszárdi Városi Mun­
kaügyi Döntőbizottságon hal­
lottakra lennénk utalva, akkor 
is kilógna az a bizonyos lóláb. 
Unyi György ügyvezető elnök 
(ebben a minőségében jó más­
fél éve a Dózsánál) megpróbál­
ja „előadni”, bemagyarázni, 
hogy egy „kényszerű szükség­
szerűség” áldozati báránya lett 
Farkas Dezső. Vagyis üres a 

kassza, veszélyben a fociklub­
bá vált egyesület fennmaradá­
sa, a főfoglalkozásúak állomá­
nyából valakitől meg kell válni.

Ha csak a hideg racionalitás 
aspektusából vizsgáljuk a kér­
dést: egy épeszű ember aligha 
veheti készpénznek, hogy a 
gyúró menesztésével megtaka­
rított évi cirka 200 ezer forint 
orvosolhat valamilyen gondot 
Akkor, amikor az NB Il-es csa­
pat „üzemeltetése” alig jön ki 
tízmillióból, vagy ehhez na­
gyon közeli összegből. De 
ennyit sem takarít meg valójá­
ban a klub, hiszen Farkas De­
zső menesztés után (június 20- 
tól) — ha kevesebbért is — egy 
másik szertárost alkalmaznak, 
és a majdani külsős gyúró való­
színűleg nemcsak dózsás szere­
lemből fogja „lekezelni” a fiú­
kat. A magyarázkodás nem­
csak a gyúrót védő, egykori NB 
I-et is megjárt kiváló labdarú­
góból lett jogász, dr. Freppán 
Miklós számára naivan, alatto­
mosságot sejtetően átlátszó. 
Lehet, hogy a kommunista ifjú­
sági mozgalomból a sportba 
megörökölt ügyvezető elnök 
habitusától nem áll messze a 
sztálini parancsuralmi metódus 
alapján a dolgokat leegyszerű­
sítő döntésmechanizmus? Mert 
égbekiáltó az etikai vétség. 
A gyúró tisztességben eltöltött 
húsz éve. Neve, rangja, tekinté­
lye az öltözőben, városszerte, 
nem utolsó sorban a játésokok 
előtt

Farkas Dezső, amikor fel­
kérték arra, hogy a pályán talál­
ható és számára családjának 
egyébként kényelmes szolgála­
ti lakása mellett bocsássa az 
egyesület rendelkezésére a sa­

ját tulajdonú belvárosi lakását 
— nem hajtotta szolgai alázat­
tal igába a fejét. Mint mondja, 
ha az eredeti elképzelésnek 
megfelelően alakulnak a dol­
gok, miszerint legénylakásként 
a játékosok megtartását, letele­
pítését szolgálná, akkor igen. 
Mert úgy érezte, hogy a hason­
ló komfortfokozatú szolgálati 
lakás fejében neki is kell lépni, 
tenni valamit az „adok” rubri­
kába. De ezt valamilyen promi­
nens személynek szánták.

Szekszárdi masszőr a hegy­
ről” — mondja „Kalap” — aki­
nek a hatóság a hét közepén 
visszaadta munkaviszonyát. 
Vajon milyen érzésekkel vette 
föl a munkát másnap?...

Bálint Gy.

Sportműsor
Szombat

Kerékpár: Gemenci Nagydíj 
nemzetközi, országúti ke­
rékpárverseny. 9 órakor: 2000 
km-es egyénenkénti indítású 
hegyiverseny. 20 órakor: 42 
km-es esti villanyfényes krité­
rium verseny Szék szárd belvá­
rosában.

Labdarúgás: INTERTOTO 
Kupa: Rába ETO — Bröndby 
(dán), 19 óra. Siófok — Örebro 
(svéd) 21 óra.

Vasárnap
Kerékpár: Gemenci Nagydíj 

befejező, negyedik szakasza a 
194 km-es országúti egyéni és 
csapatverseny. Rajt 9.30 óra­
kor.

Labdarúgás: INTERTOTO 
Kupa: Tatabánya — IFK Göte­
borg (17 óra).

x-~------------------------------------------------------------------
Milan Kundera:

BÚCSÚKERINGÖ

— Na írjad! — mondta.
— Kit újak be? — suttogta Klíma.
Ruzena gyávának és megriadtnak látta, és szívből megvetette. 

Mindentől fél, fél a felelősségtől, még attól is fél, hogy ráírja tulaj­
don nevét egy hivatalos nyomtatványra.

— Ezt meg hogy érted? Azt hiszem, teljesen nyilvánvaló, ki- 
nek a nevét kell oda beírnod!

~~ Csak azt hittem, hogy az mindegy — felelte Klíma.
Már nem érdekelte a férfi, de lelkében mélyen meg volt győ­

ződve arról, hogy ez a gyáva férfi vétett ellene, örült, hogy meg­
büntetheti.

~~ Ha hazudni akarsz, akkor jobb, ha elválnak útjaink.
Amikor a férfi beírta a rubrikába a saját nevét, sóhajtva még 

hozzátette:
Különben sem tudom még, hogyan döntök...
Hogyhogy?

Ruzena belenézett a férfi megriadt arcába.
Amíg még nem vették el, addig még mindig meggondolha­

tom.

8.
A karosszékben ült, lábát az asztalra tette és a krimit nézegette, 

7^4 az unalmas napokra vásárolt Nagyon dekoncentráltan olva-
U’ állandóan az elmúlt este szavai meg helyzetei jutottak 
zébe. Mindennel nagyon meg volt elégedve, de legjobban ön­
agával. Végre olyan volt, amilyennek mindig lenni vágyott. 

I®? a férfiszándék áldozata, hanem saját történetének alkotója, 
^oobta magáról az ártatlan nevelt lány szerepét, melyet Jakub ki- 
fjtiott neki, sőt ő maga formálta át Jakubot saját kívánsága sze-

Most elegánsnak, önállónak és bátornak látta magát A lábát né- 
amint elnyúlik az asztalon, feszes farmerban, és mikor 

hallotta a kopogást, vidáman kiáltotta:
~~~ Gyere, már várlak!
akub belépett és szomorúnak látszott.

lgSzia — mondta a lány, és a lábát még egy kis ideig az asz- 
Örü|n hhgy13- Úgy tűnt neki, hogy Jakub zavarban van, és ennek 

ti Aztán odalépett a férfihoz és megcsókolta az arcát
Itt maradsz egy kicsit?
Nem — felelte Jakub szomorú hangon. — Most már igazán 

VriSyznom kell. Mindjárt indulok. Gondoltam, utoljára még elkí- 
a fürdőbe.

f0Az jó lesz — mondta Olga derűs mosollyal. — Nekem is jól
8 esni egy kis séta.

9.
Jakub lelke csordulásig telítve volt a gyönyörű Kamila képével, 

és le kellett győznie egy kis kellemetlenséget, hogy idejöjjön Ol­
gától elbúcsúzni, mert az elmúlt este zavart és feszélyezettséget 
hagyott benne. De ezt a világon semmiért sem hozná a tudomásá­
ra. Úgy határozott hogy rendkívüli tapintattal kell viselkednie, a 
lánynak még csak sejtenie sem szabad, mily kevés gyönyört és 
örömet talált tegnapi szeretkezésükben, és megőrizhesse róla leg­
szebb emlékeit Komoly képet vágott, a legsemmitmondóbb mon­
datokat is melankolikus hangsúllyal ejtette ki, könnyedén meg­
érintette a lány kezét, időnként megsimogatta a haját, és amikor 
tekintetük találkozott, igyekezett olyan borongósan nézni, ahogy 
csak bírt.

A lány azt javasolta, hogy térjenek be valahová egy-két pohár 
borra, de Jakub a búcsút a lehető legjobban le akarta rövidíteni, 
mert kimerítőnek találta.

— A búcsú túlságosan szomorú dolog. Nem akarom elhúzni — 
mondta.

A fürdő bejárata előtt megfogta a lány kezét, és mélyen a sze­
mébe nézett. Olga megszólalt.

— Jakub, nagyon jó vagy, hogy eljöttél. Gyönyörű este volt a 
tegnapi. Örülök, hogy végre nem úgy viselkedtél velem, mintha az 
apukám lennél, hanem Jakubbá lettél. Irtó klassz volt! Ugye, hogy 
klassz volt?

Jakub hirtelen rájött, hogy semmit sem ért. Lehet, hogy ez az 
érzékeny lány tegnapi szeretkezésüket puszta szórakozásnak te­
kinti? Lehet, hogy puszta érzékiség vezette, nem az érzelmei? Le­
het, hogy egy szeretkezéssel töltött este kellemes emléke többet 
jelent majd számára, mint az élete szép szomorúsága?

Megcsókolta a lányt. A lány szerencsés utat kívánt neki és be­
fordult a fürdő széles kapuján.

10.

Már csaknem két órája sétált a kórház épülete előtt és kezdett 
türelmetlen lenni. Állandóan figyelmeztette önmagát, hogy nem 
szabad botrányt csapnia, de érezte, hogy önuralma a végét járja.

Bement az épületbe. A fürdőváros nem volt nagy, és itt minden­
ki ismerte. Megkérdezte a portást, látta-e bejönni Ruzenát. A por­
tás bólintott és azt mondta, hogy felment a lifttel. Mivel a lift csak 
a harmadik emeletre járt (a két alsó emeletre gyalog jártak), Fran- 
tának csak a legfelső emelet két folyosóját kellett átkutatnia. 
Az egyiken irodák voltak, a másikon a nőgyógyászat. Végigment 
előbb az egyik folyosón (egy lélek sem volt ott), és aztán kelle­
metlen érzésekkel telten bement a másikra, tudván, hogy férfiak­
nak oda belépni tilos. Aztán meglátott egy ápolónőt, akit látásból 
ismert. Megkérdezte, nem látta-e Ruzenát A nő a folyosó végén 
lévő ajtóra mutatott. Az ajtó nyitva volt és néhány férfi meg nő 
álldogállt ott. Frantisek bement, bent néhány további nő üldögélt 
de sem a trombitás, sem Ruzena nem volt ott.

— Nem láttak itt egy olyan... olyan szőke hölgyet?
A nők az iroda ajtajára mutattak.
Bent vannak.

„Anyuka, miért nem akarsz engem?” — olvasta Frantisek, a 
többi plakáton meg vigyorgó csecsemőket és pisilő kisfiúkat lá­
tott. Hirtelen megvilágosodott előtte, miről van szó.

11.

A helyiségben egy hosszú asztal állt. Az egyik oldalán Klíma 
ült Ruzenával, velük szemben Skréta doktor terpeszkedett, olda­
lán két terjedelmes, középkorú nővel.

Skréta doktor ránézett a két kérelmezőre és helytelenítőleg 
megcsóválta a fejét.

— Szomorú vagyok, ha így magukra nézek. Tudják maguk, 
mennyit fáradozunk itt azért, hogy azoknak a nőknek visszaadjuk 
a termékenységét, akiknek eddig nem lehetett gyermekük? És ma­
guk, fiatal, egészséges, érett emberek, önként megfosztják magu­
kat attól, ami az életben a legnagyobb érték. Nyomatékosan fi­
gyelmeztetem magukat, hogy ez a bizottság nem azért van itt, 
hogy támogassa az abortuszokat, hanem hogy szabályozza azokat.

A két testes matróna egyetértőén mordult egyet-egyet, és Skré­
ta doktor tovább ostorozta a két kérelmezőt Klímának hangosan 
dobogott a szíve. Sejtette ugyan, hogy Skréta doktor nem neki be­
szél, hanem a két mellette ülő népi ülnöknek, akik anyagi hasuk 
teljes terjedelmével gyűlölték azokat a fiatal nőket akik abortusz­
ra jelentkeztek, ám rémületbe ejtette őt hogy ezek a szavak eset­
leg megingatják Ruzena elszántságát Vagy nem célzott-e rá még 
néhány perccel ezelőtt is, hogy még mindig nem döntötte el, mit 
fog tenni?

— Hát maguk szerint mi az élet célja? — folytatta Skréta dok­
tor. — Az élet gyermekek nélkül olyan, mint a fa levelek nélkül. 
Ha meglenne hozzá a hatalmam, én az abortuszt teljesen megtilta­
nám. Nem zavarja magukat hogy évről évre csökken a népesség 
száma? Minálunk, ahol az anyákról meg a gyermekekről úgy gon­
doskodnunk, mint sehol máshol a világon! Nálunk, ahol az újszü­
lött jövője teljes mértékben biztosítva van?

A két nő ismét helyeslőén .dörmögött, és Skréta doktor folytat­
ta.

— Az elvtárs nős, és most fél vállalni egy felelőtlen szexuális 
kapcsolat valamennyi következményét. Csakhogy előbb kellett 
volna végiggondolnia az elvtársnak!

Skréta doktor egy pillanatra elhallgatott, majd ismét Klímához 
fordult.

— Maga gyermektelen ember. Mondja meg őszintén! Csak­
ugyan kizárt dolog, hogy ennek a meg nem született gyermeknek 
az érdekében elváljék a feleségétől?

— Nem tehetem — mondta Klíma.,
— Igen, tudom — sóhajtott Skréta. — Kaptam bizonyos infor­

mációkat a pszichiáter kollégáktól, mely szerint Klímáné asszony 
öngyilkossági hajlamoktól szenved. A megszületendő gyermek az 
ő életét veszélyeztetné, felforgatna egy házasságot, Ruzena nővér 
pedig lányanya lenne. Mit tegyünk — sóhajtott még egyet, aláírta 
a nyomtatványt, majd odanyomta mindkét nő orra alá, akik szin­
tén sóhajtottak és a megfelelő rubrikába beírták a nevüket.

— A beavatkozás lebonyolítására jelenjék meg a jövő hétfőn 
reggel nyolckor — mondta Skréta doktor Ruzenanak, és jelezte 
neki, hogy elmehet.

folytatjuk

A



Köszöntjük 
HENRIK 

és ROLAND nevű 
kedves olvasóinkat

A Henrik germán eredetű 
név, jelentése: körülkerített 
birtokán uralkodó.

Védőszentje II. Szent 
Henrik, német-római csá­
szár, Szent István királyunk 
sógora. Az életszentség érté­
kes emberi tulajdonságok­
kal, céltudatossággal, mű­
veltséggel, humorral és jó­
zansággal egyesült
egyéniségében. 1024-ben 
halt meg.

A Roland a Lóránt név 
nálunk ritkábban használt 
eredeti alakja. Jelentése: 
vakmerőségével dicsőséget 
szerzett harcos, más értel­
mezés szerint: országos hí­
rű.

Védőszentjei:
Roland, aki a Genf köze­

lében levő Chezeryben volt 
cisztercita apát, 1200 körül 
halt meg.

Boldog Roland, aki 26 
évig élt remeteként az itáliai 
Parma közelében kemény 
aszkézisben, 1386-ban halt 
meg.

A Nap kél: 4.04 órakor 
nyugszik: 1938 órakor

A Hold kél: 1725 órakor 
nyugszik: 0.16 órakor

— Nagyatádon a Gábor An­
dor Művelődési Házban látható 
Akire Nishizava szob­
rászművész kiállítása. Július 
végéig tekinthetők meg a japán 
művész szobrai.

így már érthető
Péntek este a budapesti Keleti Pályaudvaron. Bécsi barátom elé 

mentem ki, a vonat menetrend szerint 9 óra 20-ra jön. De ez nem 
jön: húsz percet késik. Befut előtte egy másik bécsi vonat is: an­
nak tíz perc a késése.

Míg várakozom, a hangosbeszélőn bemondják, hogy az egyik 
belföldi vonatnak nem hatvan perc a késése, mint előbb jelezték, 
hanem nyolcvan. Az én húsz percem lassan pereg le, van időm el­
gondolkodni, hogyan és miből állhat elő az a nyolcvan perc.

Lássuk csak: A töltést nem mosta el az árvíz — ez húsz perc ké­
sés. Szénhiány nincs — ez — mondjuk — további tíz perc. Hó­
akadály tavaly decemberről — legyen nyolc perc. A vonal nem 
egyvágányú, és idejében jött az ellenvonat — ez is elvihet ugyan­
annyit Ez eddig összesen negyvenhat perc késés. Jó, de miből állt 
elő még harmincnégy perc? Tegyük fel, hogy a mozdonyvezető­
nek gyomorrontása volt— 12 perc. Ceglédnél nem voltak elég fé­
nyesek a sínek — hét perc síndörzsölés. Még tizenöt perc elszá­
molatlan. Mi lehet még? Hát persze: itt a vasutasnap, ilyenkor 
nem való ész nélkül száguldani. Legalább öt percre magába kell 
szállnia minden forgalmi dolgozónak, és el kell gondolkoznia 
azon, hogyan csökkenthetők a késések. így végül az utolsó tíz 
perc szorul csak külön magyarázatra, amit abban lelhetünk meg, 
hogy a szerelvény előtt nem volt mozdony.

Hát akkor hogyan futhatott a bécsi expressz is, percre pontosan 
húsz percet késett, ahogyan megmondták. Kérdem a barátomtól, 
idejében indultak-e Bécsből. A válasz igen, a húsz perc késést ma­
gyar területen szedték össze. Mondom, hogy csodákat művel a 
szocializmusa.

Lottó-tájékoztató
A Sportfogadási és Lottóigaz­

gatóság közlése szerint a 28. játék­
heti lottónyeremények a nyere­
ményilleték levonása után a követ­
kezők:

5 találatol szelvény nem volt. 
A 4 találatos szelvényekre egyen­

APRÓHIRDETÉS
Platós ZUK eladó. Szek­

szárd, Pollack M. u. 82: Érdek­
lődni 17 órától.

Garázsban tartott GB-s 
Dácia 38 ezer km-t futott — 
igényesnek is — eladó Tolna, 
Marx K. u. 123. 

ként 259 904 forintot, a 3 találatos 
szelvényekre egyenként 1332 fo­
rintot, a 2 találatos szelvényekre 
egyenként 45 forintot fizetnek.

A nyerőszámok: 21, 46, 52, 80, 
87.

Volskwagen Jetta diesel 6 
éves eladó vagy új Skodát be­
számítok. Tamási, Szabadság 
u. 64. II/6.

Törzskönyvezett 8 hetes 
kuvaszkölykök eladók. Szek­
szárd, Klapka György u. 8.

Balatoni moziműsorok
szombat—vasárnap

Siófok
Május 1: Vérbeli hajsza (17.30,19.30) 
Kertmozi: Szuperhekusok (21,23)
Balatonboglár
Szuperhekusok (20,22)
Balatonlelle:
Fedett kertmozi: Beverly Hills-i zsaru
(21,23)
Balat onföldvár
Fedett kertmozi: Vörös zsaru (20.30)
A rémület éjszakája (22.30)
Bal at onfenyves
Fedett kertmozi: Beverly Hills-i zsaru
(21,23)
Balatonmária
Zsoldoskatona (19.30)
A légy (21.30)
Balatonszárszó
Fedett kertmozi: Krokodili Dundee 2. 
(21)
A rémület éjszakája (23) 

Balatonszemes
Fedett kertmozi: Robotzsaru (21, 23)
Fonyód
Kertmozi: Afrika expressz (21)
A légy (23)

Zamárdi
Fedett kertmozi: Kemény fickók (21) 
Magányos zsaru (23)

Orvosi ügyelet
Szekszárd péntek este 18 órától hét­

fő reggel 8 óráig. Felnőtt dr. Szentgáli 
Gyula u. 2. telefon: 16—828.

Gyermek és fogászati ügyeletek: 
Mártírok tere 16. telefon: 16—157.

Kaposvári városi ügyelet pénteken 
17 órától hétfő reggel 7 óráig, felnőtt, 
gyermek és fogászati ügyelet címe: 
Kaposvár, ügyeleti központ, Ezredév 
utca 13. telefon: 11—005.

Székesfehérvár, központi ügyelet, 
felnőtt szombat—vasárnap 7—19 órá­
ig, cím: Benke Ferenc utca 25.

Fogászati ügyelet szombat—vasár­
nap 7—19 óráig, címe: Engels Frigyes 
utca 2.

Pécs. Felnőtt és fogászati ügyelet 
este 7—tői reggel 7-ig a Lánc utcai ren­
delőintézetben. Gyermekorvosi ügyelet 
a Gyermekklinikán.

— Megállnák, csak mondja, hogyan t

Idén is lesz Balaton-átúszás
Július 29-én rendezi meg a So­

mogy Megyei Tanács sportosztá­
lya az immár hagyományosnak ne­
vezhető Balaton-átúszást

A Révfülöp és Boglárlelle közti 
mintegy 5 kilométeres távon, egy 
50 méter széles folyosót alakítanak 
ki a rendezők, 500 méterenként pe­
dig műanyag pihenőtutajokat is el­
helyeznek.

Kegyelet és emlékezés
A fasiszták által elhurcolt és meggyilkolt szeretteink emlékeze­

tének kegyeletes ünnepségére ezennel meghívjuk.
A megemlékezést ebben az évben a Művészetek Házában 

(volt zsinagógában) tartjuk.
Időpontja: 1989. július 16-án 15.00 óra.
Megtisztelő megjelenését előre is megköszönjük.

Szekszárdi Izraelita Fiókhitközség

Remélhetően a tavalyi 200 fős 
külföldi induló létszám, a nemzet; 
közi jelleg kiteijedése révén, nőm 
fog.

Továbbra is a 3 órán belüli 
úszóidő a cél, valamint az edzett, 
sportszerető emberek kellemes 
szórakozása.
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Rádió, televízió
Szombat

Kossuth rádió
8.30: Culádi tükör. 9.05: Színes népi 

muzsika. 10.05: Ismét — a javéból! Váloga­
tás az elmúlt hét műsoraiból 12.30: Hallgat- 
e a falu? 13.00: Klasszikusok délidőben — 
zeneparádé. 13.49: Énekeljünk együtt! 
14.20: Régi híres énekesek műsorából. 
15.14: A világlíra gyöngyszemei. Byron ver­
sei. 15.25: Új Zenei Újság. 16.00: 168 óra. 
17.30: Kaláka Nemzetközi Folkfesztívál *89. 
18.45: Szemle. 19.15: A Bastille lerombolta- 
tott. A francia forradalom ABC-je. 20.07: 
Diszkotéka. 21.07: Az Állami Népi Együttes 
zenekara játszik. 21.45: Hajszálgyökerek. 
Az első népszámlálás Magyarországon. 
22.25: Európa hangversenytermeiből. 23.35: 
Bartók: Divertimento. ♦

Petőfi rádió
8.08: Népszerű muzsika. 8.40: öt konti­

nens hét napja. 9.05: Tövisek és virágok. Ze­
nés irodalmi magazinműsor. 10.00—12.00: 
Szombat délelőtt. 12.10: Jó ebédhez szól a 
nóta. 13.05: Daráló. 13.35: Hangok és vissz­
hangok. 14.00—16.55: Magamat ajánlom. 
17.05: A francia forradalom — sanzonokban. 
17.30: 4 X 4 Jták. 18.30: Slágerlista. 19.05: 
Közvetítés a vízilabda Világ Kupáról és tudó­
sítás az országos úszóbajnokságról, valamint 
a Tirol — Vác Intertotó Kupa mérkőzésről. 
19.15: Operetthistóriák. 20.21: A Kormorán 
és a Makám együttes játszik. 21.05: Húsz év 
múlva. 21.25: Könnyűzene Ausztráliából. 
22.00: Rocklegendák nyomában. 22.40: 
Johnny Gibbs zenekara filmzenét játszik. 
23.15—0.14: Éjszakai klub.

Bartók rádió
7.03: A Magyar Rádió román nyelvű 

nemzetiségi műsora. 7.30: A Magyar Rádió 
szlovák nyelvű nemzetiségi műsora. 8.19: 
Kompakt-lemezeinkből. 9.10: Muszorgszkij 
— Rimszkij-Korszakov: Borisz Godunov. 
9.30: Tiszán innen — Dunán túl. Zenei mű­
veltségi versen általános iskolásoknak. 
10.30: Slágerlista. 11.00: Hangfelvételek fel­
ső fokon. 12.23: Kórusok — hangszerszólók. 
13.05: Kívánságműsor fcombaton. 14.05: 
Operahármasok. 14.30: Hi-Figyelő. 15.00: 
Lemezbörze helyett. 15.55: Fischer Annie 
zongorázik. 16.48: A kamarazene kedvelői­
nek. 17.40: Victoria de Los Angeles operafel- 
vételeiből. 18.02: Új lemezeinkből. 19.05: 
Aranyalbum. 20.15: Mindennapi irodal­
munk. 20.45: A Rádió Dalszínháza — Végel­
számolás. Karinthy Ferenc drámája. 21.47: 
Vivaldi: A négy évszak. 22.31: Sötétség bo­

rítja a földet — rádiójáték. Jerzy Andrzejew- 
ki regényéből.

TVl
9.00: Képújság. 9.05: Tévétoma gyere­

keknek. 9.10: A dunai hajós, tévéfilm. 10.10: 
Tartalékidd. kb. 11.00: A Pécsi Körzeti Stú­
dió szerbhorvát nyelvű nemzetiségi magazin­
ja. kb. 11.30: Képújság. 15.20: Betűreklám. 
15.25: Van benne valami Barkochba játék. 
16.10: Képújaág. 16.15: Vízilabda Világ Ku­
pa. 17.20: Reklám. 17.25: Műsorijánlat 
17.30: Tájkép. 18.15: Reklám. 18.20: Szom­
szédok. 18.50: Tévémozi előzetes a ..Párizs, 
Texas" című filmhez. 19.05: Reklám. 19.10: 
Esd mese. 19.20: Reklám. 19.25: Közlemé­
nyek. Műsorajánlat. 19.30: Híradó. 20.00: 
Reklám. 20.05: Párisz — Texas. NSZK— 
francia film. 22.25: Reklám. 22.30: Híradó.

TV2
16.25: Képújság. 16.35: TV2.17.30: Kö­

lyökidd — vakáció. 17.55:TVZ 18.00: Tele- 
sport. 18.25: Gyerekeknek! 18.49: Kérdezz! 
Felelek. 19.00: A másik. NSZK tévéfilm. 
20.28: TV2. 21.00: Híradó 2. 21.20: TV2. 
21.30: Az élet szép. Szovjet—olasz film. kb. 
23.05: TV2. Napzáru.

Sky Channel
6.30: A repülő Kiwi. Kalandfilmsorozat. 

7.00: The Nescafé UK Top 50. 8.00: Móka­
gyár 12.00: Sportmagazin. 13.00: Apankrá- 
ció szupersztárjai 1989-ben. 14.00: Szombati 
filmmatiné: Dick Barton visszavág. 16.00: 
Sara. Kalandfilmsorozat 17.00: The Nescafé 
UK Top 50. 18.00: Eurosport. 01.30: Lands­
cape Channel

Super Channel
7.00: Boogaloo Pooper Doo. 11.00: Egy­

veleg. 12.00: Turistamagazin. 12.30: Egyve­
leg. 13.00: Hollywood belülről. 13.30: Egy­
veleg. 14.00: Thika lángoló fái. Filmsorozat 
15.00: Lányok a magasban. Vígjátéksorozat 
16.00: Élve vagy holtan. WestemsorozaL 
16.30: Egyveleg. 17.00: Dick Turpin. Ka­
landfilmsorozat 17.30: Coca Cola Euro- 
chart. 18.30: Sportközvetítés. 19.30: Divat­
körkép. 20.00: Szombat esti házimozi: Abeli- 
ne városa. Amerikai western, kb. 22.00: 
Gyilkos futam. Akciókrimi-sorozat. kb. 
22.55: Nemzetközi hírmagazin, kb. 23.30: 
Egy Zombie-val sétáltam. Horrorfilm, kb. 
0.30: Egyveleg.

TVS
16.00: Thalassa. 17.00: Világútlevél 

18.10: Utazás az Ardennekbe. 18.30: Hírek, 
időjárás. 18.35: A fekete gombostű. 19.30:

Tv-híradó. 20.00: Üzleti magazin. 21.00: Éj­
szakai rakomány. 21.40: Teleturisztika. 
22.00: TV-híradó. 22.30: Időjárás. 22.35: 
Frankofon játékok. 22.50: Gyönyörű kertek. 
23.40: Különkiadás. A tévéfóbiáról. 01.00: 
Műsorzárás.

SATI
6.00r Jó reggelt a SATl-gyel! 9.00: Hí­

rek, időjárás. 9.05: Tévébolt 9.30: Gazdasá­
gi fórum. 10.00: Hírek, időjárás. 10.05: A 
Waltonok. Amerikai családsorozat. 10.50: 
Pénzügyi ötletek.*11.00: Műsorismertetés. 
11.05: Erről álmodik minden lány. NSZK né­
zés film. 12.35: A fehér öltönyös férfi. Angol 
film vígjáték. 14.00: Horoszkóp, műsorelőze­
tes. 14.05: A Flinstone család. Rajzfilmsoro­
zat 14.30: Mister Ed. Amerikai vígjátéksoro­
zat 14.55: Az aranylövés. 15.05: A Walto­
nok. 15.50: ötletek kertészkedőknek. 16.00: 
Tévébolt 16.25: Az aranylövés. 16.35: Bo­
nanza. Amerikai westemsorozat 17.25: Uta­
zási ötletek. 17.35: Hírek, időjárás. 17.45: 
Műsorelőzetes. 17.5Ö: A Colbyk birodalma. 
Amerikai családsorozat 18.45: Híradó. 
19.00: Újdonságok a mozibn. 19.30: MacGy- 
ver. Amerikai akdófilm-sorozat 20.25: Idő­
járás. 20.30: Maszk és pisztolyok. Amerikai 
bűnügyi sorozat 21.25: Sporthírek. 21.30: A 
darázsfészek. Francia-olasz bűnügyi film. 
23.10: Hírek, sport, időjárás. 23.20: A fáraó 
bosszúja. 0.40: Műsorelőzetes

Jugoszláv televízió
1. műsor: 9.15: Műsorismertetés. 9.20: 

Tv-naptár. 9.30: Nyári program. 10.55: Rá­
adás program. Éjszakai műsor ism. 12.55: 
Szórakoztató program. 14.15: Tv-kiállítás. 
14.25: Egészségről. 14.30: Jonathan és a ró­
ka. Ausztriai játékfilm gyerekeknek. 15.40: 
Hét Tv-nap. 16.25: Hírek. 16.30: Tv-naptár. 
16.40: Népzenei műsor. 17.10: Dubrovniki 
trilógia. 18.30: Dokumentumműsor. 19.15: 
Időjárás. 19.18: Hírek külföldi turistáknak. 
19.30: Tv-napló 1.19.53: A mai sport. 20.15: 
A híres eset Angol játékfilm. 22.00: Tv- 
napló II. 22.15: Ráadás program. Éjszakai 
műsor. Hírek külföldi turistáknak. 0.15: Hí­
rek. 0.20: A vasárnapi műsor ismertetése.

2. műsor: 7.50: Műsorismertetés. 7.55: 
Tv-naptár. 10.00: Bolgyó Föld. Tudo­
mányos-ismeretterjesztő sorozat 11.00: Ho­
gyan legyünk együtt? 11.30: Színházi közve­
títés gyermekeknek. 13.00: Sport-program. 
19.30: Tv-napló. 20.15: Zenei est 21.45: Hí­
rek. 21.50: A kultúra berkeiből. 22.20: Sport­
szombat 22.40: Az idő képei. Kulturális ma­
gazin. 23.25: A vasárnapi műsor ismertetése.

Vasárnap
Kossuth rádió

8.30: Énekszóval, muzsikával. 9.00: Hú­
szas stúdió. 10.05: Örökzöld dallamok. 
11.00: Gondolat-jel. 12.15: Harminc perc 
alatt a föld körül. 12.45: Rázós úton. Bajor 
Nagy Ernő írása. 12.55: Népdalkörök pódiu­
ma. 13.20: Mit üzen a Rádió? 14.10: Mű­
vészlemezek. 15.02: Három ember. Gorkij 
regénye rádióra alkalmazva. 16.05: Pillangó­
kisasszony. Részletek Puccini operájából. 
17.00: Gondból gondolat - "Válogatott" 
konfliktusok. 17.30: Komolyzenei lemezlo­
vas. 18.40: Remekírók hangszalagon. 20.20: 
A Rádió Dalszínháza. Az elvált asszony - 
Leo Fall operettjének rádióváltozata. 21.40: 
Török Erzsébet népdalfelvételeiből. 22.15: 
Noktümök. 22.41: Földi kalandok - versek. 
22.55: Nagy mesterek - világhírű előadómű­
vészek.

Petőfi rádió
7.05: A római katolikus egyház vallásos 

félórája. 7.35: Vasárnapi orgonamuzsika. 
8.05: A legkisebb királyfi. Móra Ferenc me­
séje rádióra alkalmazva. 8.55: Muzsikáló ter­
mészet 9.07: Koncz Zsuzsa és a Fonográf 
együttes 1973 és 1984 között felvételei. 
10.00: Tea hármasban. 11.10: Vasárnapi kok­
tél. 12.03: Jó ebédhez szól a nóta. 13.05: 
Mikrofon-próba. Érdekességek a jövő hét 
műsorából 14.00: Az arany ember. Jókai Mór 
regénye rádióra alkalmazva. 14.33: Macskák 
könyve. T. S. Eliot versei. 15.05: Táskarádió. 
16.00-21.00: Poptarisznya. 21.05: Húsz év 
múlva. 21.25: Társalgó. 22.20: A mai 
dzsessz. 23.15-0.14: Gitármánia. Joe Satriani 
felvételeiből.

Bartók rádió
8.13: Diszkotéka. 9.13: új Bach-kantáta 

lemezeinkből. 10.09: Régi rézfuvós zene. 
10.20: új Zenei újság. 10.50: Eszperantó hír­
adó. 11.00: A Budapesti Filharmóniai Társa­
ság zenekarának Beethovcn-hangvcrsenye a 
Magyar Állami Operaházban. 12.20: Miller 
Lajos operaáriákat énekel. 12.55: Kis magyar 
néprajz. 13.05: Szemle. 13.30: Nagy siker 
volt! - A Magyar Rádió és Televízió gyer­
mekkórusának hangversenye. 14.05: Hi-fi 
varieté. 15.05: Magyar előadóművészek fel­
vételeiből. 16.06: Beszélgetések a Bibliáról - 
Judit könyve. 17.00: új operalcmezeinkbŐl. 
17.30: A Nemzetközi Rádióegyetem műsorá­
ból 18.00: XX. századi magyar oratóriumok. 
Durkó: Széchenyi oratórium. 18.30: A Ma­
gyar Rádió szerbhorvát nyelvű nemzetiségi 
műsora. 19.05: A Magyar Rádió német nyel­
vű nemzetiségi műsora. 19.35: Asconai Ün­
nepi Játékok. 21.00: Kamarazene. 21.47: Ti­

szai Magda és Jámbor László operaáriákat 
énekel. 22.15: A Rádiószínház Dckumentum 
Műhelyének nyilvános felvétele a Pinceszín­
házban. 23.08: Énekes balladák feldolgozás­
ban.

TVl
8.55: Családi torna. 9.00: Kéménymesék. 

9.25: Szafari. Csehszlovák filmsorozat. 9.50: 
Kerek világ. 10.05: Az amerikai futball 
Amerikai dokumentumfilm. 10.50: Képúj­
ság. 15.00: RTV Közönségszolgálat 15.05: 
Képújság. 15.10: Forma 1. Angol Nagydíj. 
17.25: Népzene zenekarra. 17.30: Betűrek­
lám. 17.35: Magyarország barlangjai. Isme­
retterjesztő sorozat 18.00: Műsorajánlat 
18.05: Reklám. 18.10: Delta. 18.35: Reklám. 
18.45: Esti mat. 19.00: A HÉT. 20.00: Hír- 
adó. 20.15: Szebb dalt énekelni. Angol film. 
22.00: Reklám. 22.05: Telesport Vízilabda 
Világ Kupa. 23.20: Képújság.

TV2
16.25: Képújság. 16.35: TV2. 17.00: A 

Forsyte Saga. Angol családregény. 17.50: 
Álljunk meg egy szóra! 18.00: TV2. 18.25: 
Gyerekeknek! 18.46: TV2. 19.00: Shakespe­
are összÄ művei a BBC feldolgozásában. 
Tévedések vígjátéka. Angol film. 20.48: 
TV2. 21.30: Latinovits Zoltán filmszerepei­
ből. Oldás és kötés. Magyar film. kb. 23.00: 
TV2 Napzáru.

Sky Channel
6.30: Bailey Madara. Kalandfilmsorozat 

7.00: Az erő órája. Vallási műsor. 8.00: Mó­
kagyár. 12.00: Autó- és motorsport 13.00: 
Az autó- és motorsport hírei. 13.30: Divatbe­
mutató 14.00: Havoc 8. Dokumentumfilm 
autóversenyekről. 16.00: 2000 után. Ismeret­
terjesztő sorozat. 17.00: Nagy völgy. Western 
családregény. 18.00: Eurosport. 01.30: 
Landscape Channel.

7.00: Boogaloo Pooper Doo. 11.00: Coca 
Cola Eurochart. 12.00: Divatköikép. 12.30: 
Dokumentumsorozat. 13.00: írva vagyon... 
Vallási műsor. 13.30: Blake 7. Tudományos­
fantasztikus filmsorozat 14.30: Salvage-I. 
Tudományos-fantasztikus filmsorozat 
15.30: Euromagazin. 15.45: Egyveleg. 
17.30: A holnap világa. Egyházi műsor. 
18.00: Európai üzleti hírek. 18.30: Nemzet­
közi hírmagazin. 19.00: Tracking. 19.55: 
Időjárás. 20.00: Brit ötvenes slágerlista. 
21.00: Shoestring. Bűnügyi filmsorozat 
21.55: Időjárás. 22.00: Szivárvány. Portré­
film Judy Girlandról. kb. 0.30: Egyveleg.

TV5
16.00: Rajongók iskolája. 16.45: Immó- 

dias. Ifjúsági sorozat 17.15: Hiányjelek.

18.30: Hírek. 18.35: A fekete gombostű. Tv* 
sorozat 19.30: Bárányhimlő-híradó. 20.00: 
Champs-Élysées. Varieté. 21.30: Az ang0^ 
kocsmák művészete. 22.00: Tv-híradó- 
22.30: Időjárás. 22.35: Frankofon játékot 
22.50: Riportok. Magazinműsor. 23Á/: 
Sportmagazin. 0.45: A Procope negyedórája- 
Tv-sorozat 01.00: Műsorzárás.

SATI
8.05: Mister Ed. 8.30: A Flinstone csali«1 

8.55: Horoszkóp, műsorelőzrtes. 9.00: A 
Waltonok. 9.50: ötletek kertéazkedőknek 
10.00: Sport 10.30: újdonságok a mozib*^ 
10.55: Vallásos szemszögből 11.00: Műscí' 
előzetes. 11.05: Benjamin közlegény. Amrt*' 
kai filmvígjáték. 12.50: Kortanúk. 13.15: A 
Waltonok. 14.00: Horoszkóp, műsorelőzrt^ 
14.05: ötletek konyhatündéreknek. 14.1** 
Az állatok és mi. 14.45: Az aranylövé«; 
15.00: Riadó az alvilágban. 16.30: Utaz** 
magazin. 17.00: Az aranylövés. 17.10: A* 
akasztófa árnyékában. Amerikai westenűih*- 
18.45: Híradó. 19.00: Kvíz, műsorclőzrtc*- 
19.10: Harc Yellow Rose-ért. Amerikai w®*' 
temsarozat 20.00: Időjárás. 20.10: Kii^X1 
fenség. NSZK-szcrelmesfilm. 22.00: Sp**1' 
hírek. 22.10: Menekülés közben. Amerik* 
bűnügyi sorozat 23.00: Hírek, sport, idÓj*' 
rás. 23.10: Filmesek órája. 23.25: Élni aka­
rás. Amerikai film. 0.50: Műsorclőzetes.

Jugoszláv televízió
1. műsor 8.30: Barázdák. 9.15: Műsorri 

mertetés. 9.20: Hírek. 9.30: Vasárnap délei«5“ 
gyermekeknek. 12.00: Zöld penori®*' 
12.30: Oktatóműsor. 13.00: Roeaowsriy- 
Filmsorozat 13.50: Napirend nélküli találk«’" 
zit. 16.30: útleírás. 17.05: Lamd lord. A®8" 
rikai játékfilm. 18.45: Ferdi. Animációi fJ®' 
19.10: Tv-fortuna. 19.30: Tv-napló. 20. W- 
Dráma-sorozat 21.00: Anna. Holland jí“* 
film. 2230: Tv-napló. 22.50: Ráadáa 
ram. Éjszakai műsor. Hink külföldi túri»“* 
nak. 0.50: Hírek. 0.55: A hétf« műsor is®tf'
tetése.

2. műsor: 9.50: Műsorismertetés. 
Hírek. 10.00: Ma a holnapért: Műsor a 
tagjai részére. Elirottak. Filmsorozat 13-^ 
Ráadás program. Éjszakai műsor iám. 1*’LÍ 
A fenntartott idd. 19.30: Tv-napló. ^0- , 
Bolygó Föld. Tudományo«-ismeretterje«*7 
sorozat 20.45: Hírek. 20.50: Kölri»2!; 
21.25: Sportszemle. 22.25: A hétfői műsor “ 
mertetése.

A Sky Channel, a Sup«r 
Channel, a TV5 és a SATl 
műsorát részletesen közli a

Telehold.
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1. A vicc poétája 1. 2. Ázsiai állam. 3. 
Tényrészlet. 4. Román pénzek. 5. Belső 
hiba! 6. A lét határozza meg. 7. Arab ál­
lam. 8. Kinő a szőrzet. 9. Ritka női név. 
10. Elemzés tana. 11. Vas-szén szövet­
elem. 12. Örökség jelzője lehet. 13. 
Orosz becenév./Csillagvizsgáló. 14. Jól 
hasadó ásvány. 15. Szerelőlap./Északi 
férfinév. 16. Boltban van! 17. Női ének- 
hang./Bolíviai város. 18. Helyrag./Haj- 
dúsági falu. 19. Népszerű fiatal humoris­
tánk. 20. Originális. 21. Híres a cukor­
gyára. 22. Kis Etelka. 23. Hordó része. 
24. Szén és kálium vegyjele. 25. Kötő- 
szó./Siemens. 26. Kaluga folyója./Mau- 
na... 27. Európa Kupa./Kábítószer. 28. A 
vicc poénja 2.29. Mongol állattenyésztő. 
30. Uj, Berlinben./USA-beli sajátság. 31. 
Olasz karnagy./Amerikai din. 32. Vállal­
kozási forma. 33. Makacs./... Üde, város 
a Szovjetunióban. 34. Liter./Millimétei 
ezrede. 35. Ady írói álneve. 36. Rugal­
mas anyag./Belém határai! 37. Elavult 
dolog./Ingatag ülőhely! 38. Római 
1050,/Csapadék. 39. Igekötő. 40. Táncjá- 
ték./Csomót kibont. 41. Arrafelé! 42. Er- 
tesülés./Finom borféle. 43. Parány. 44. 
Papagájfajta./Mátka. 45. Finom nedű. 
46. Nílus németül. 47. Női név./Trení- 
roz. 48. Hegedűtartozék./Klasszikus én. 
49. Részben tarkal/Sürgetés. 50. Német 
névelő./Aszalás. 51. Amerikai utazó./ 
Balerina (Zsuzsa). 52. Massenet operá- 
ja./Hevesi község. 53. Ozmium vegyjele. 
54. Szenegál fővárosa./Porció. 55. Te­
gezben van!/Sertés hímje. 56. Jelentése: 
egy-./Bolgár énekes. 57. Vagyis. 58. Egy- 
szarvú./Csapattag! 59. Dél./Zimbabwe 
fővárosa. 60. Vízi növény. 61. Női név./ 
Állatvilág takácsa. 62. Gyötrelem./Név- 
elő. 63. Henry./Zágon nagy szülötte. 64. 
Lengyel város. 65. Homokszínű. 66. 
Övezet./A másik. 67. Kiharap./Távirati 
ő. 68. Énekesmadár. 69. Berlini hivatal./ 
... Gardner. 70. Állatkert./Szabolcsi falu. 
71. Ritka női név./Vajon mi ez? 72. Ke­
resztül. 73. Kiváló tőrvívó (Jenő)./SA. 
74. Megreked./Részbenjó eszű! 75. Vízi 
növény. 76. Simító eszköz. 77. Tó, oro- 
szul./Római 500. 78. Savval kezel.

A megfejtéseket a Dátum szerkesz­
tőségébe küldjék be szerdán délig. A 
helyes megfejtők között 5 db 100,— Ft- 
os könyvutalványt sorsolunk ki

Kivételes különlegességek, 

kivételes engedmények

a Skálából

már most olcsóbban!

Ajánlataink:

Karton:

86.50 forint helyett 61 forintért, 

és 101 helyett 71 forintért

Import szövet:

94.50 forint helyett 67 forintért
«

Függöny, kísérőfüggöny, valamint 

műszőrme darabok leértékelt áron.

Július 18-tól, amíg a készlet tart. 
\J
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rpn A KONZUM 
lio áruház

KEDVEZŐ AJÁNLATAI:
X

Konfekció vásár—reklámáron, amíg a készlet tart!

1 Bakfis vászon aljak több színben és fazonban csak 200 Ft-ért, 1

1 Bakfis szövet aljak csak 400 Ft-ért, J

1 Bakfis import fekete ruha csak 880 Ft-ért, 1

1 Bakfis dzseki fehér és fekete színben csak 550 Ft-ért, 1

Bakfis vászon blézer csak 260 Ft-ért,

1 Bakfis kötényes ruha csak 400 Ft-ért, I

Bakfis, sárga mintás jersey 2 részes ruha csak 400 Ft-ért,

1 Női, barna mintás 2 részes jersey ruha csak 280 Ft-ért,

Női mintás vászon 2 részes ruha csak 580 Ft-ért,

, Kamasz fehérített vászon farmer dzseki csak 1200 Ft-ért,

Férfi import divat dzseki fehér—fekete—kék színben csak 1150 Ft-ért,
1 Kamasz ballon vászon pantalló (170—46-os méretben) csak 220 Ft-ért,

Gyermek szövet pantalló (122—152-es méretig) csak 200 Ft-ért.

Rikkancsok 
kerestetnek!

A Dátum szerkesztősége 
felvételre keres rikkancsokat.

Kereseti lehetőség: 
minden eladott 100 db Dátum után 180 forint.

Terjesztési terület 
Tolna, Baranya, Somogy, 

Fejér és Zala megye, 
valamint Baja és Budapest városa.

Elsősorban diákok jelentkezését várjuk, 
személyesen, vagy névvel, 
címmel ellátott levélben.



Felhöátvonulás várható

Megkerült az elveszett kisfiú

Egy szökés tanulságai

A felhőátvonulások mellett több 
-órás napsütés várható. Eleinte még 
lehet zápor, néhol zivatar, később 
már nem valószínű csapadék. 
Az északnyugati szél élénk, gyak­

ran erős lesz. A legalacsonyabb 
hajnali hőmérséklet 12 és 17 fok 
között, a legmagasabb nappali hő­
mérséklet szombaton 20 és 25 fok 
között valószínű.

Szerdai számunkból arról 
értesülhettek olvasóink, hogy 
Csányi Péter 13 éves alsónánai 
kisfiú eltűnt otthonról. Június 
19-én iskolai bizonyítványáért 
kelt útra, de ezen a napon hiába 
várta haza kisfiát az édesanyja, 
a gyermek nem érkezett meg 
otthonába.

A felhívással egyidóben ér­
tesült az édesanya arról, hogy 
fiát Dunaszentgyörgyön látták. 
A hír igaznak bizonyult, a helyi 
rendőr megtalálja a gyermeket 
az édesapjánál. így az ügy le is 
zárulhatna, olvasóink is meg­
nyugodhatnának, nem történt 
bűncselekmény, a gyermek él 
és jól van.

Az esetre mégis érdemes ki­
csit visszatérni. A kisfiú s/ülei 
kilenc éve külön élnek. Édes­
apja a gyermeket ez idő alatt 
csak három-négy alkalommal 
látogatta meg. Bensőséges kap­
csolat ezért igazán nem alakul­
hatott ki közöttük, mégis a fiú, 
amikor „bajba” került hozzá in­
dult. Június 19-én átvette bizo­
nyítványát az iskolában, és mi­
vel a jegyei gyengék voltak, 
édesanyja dorgálásától félve, 
gyalog és stoppal útnak indult 
az apjához.

A férfi barátságosan, öröm­
mel fogadta az egy szál ruhá­
ban, pénz nélkül érkező gyer­

Mai párbeszéd
— Mondja, nem zavarja az magát, hogy naponta egy sze r-kétszer 

megjelenik piros Vattájával, elegánsan, nyakkendőben az emberei kö­
tött, kiosztja nekik a munkát, aztán bevágódik az autóba is megy to­
vább?

— Mondja, is magát az nem zavarja, hogy fekete Volgákban, vagy 
sötétkék Szamarákban megjelennek a különböző munkahelyeken ele­
gáns, nyakkendői urak, jattotrtak a munkásokkal és mennek tovább? 
Csakhogy ott a melósok kit-háromszáz forintot keresnek, az in embe­
reim megnapi ezer-ezerkettdt kapnak.

meket Otthont adott neki, és el­
hitte, hogy anyja nyaralni küld­
te hozzá fiúkat. Különös, de fel 
sem merült benne, hogy valami 
hibádzik a csemetéje körül. 
Az asszonyt nem kereste fel 
személyesen a munkahelyén, és 
telefonon sem érdeklődött ar­
ról, hogy az valóban tud-e a 
fiúcska tartózkodási helyéről. 
A kétségbeesett édesanya a 
rendőrségtől kért és kapott se­
gítséget. Már megjelent a körö­
zés, amikor tudomására jutott, 
hogy elvált férjhez vezetnek a 
szálak.

Ha a férfi időben értesíti 
volt feleségét a dologról, akkor 
nagyon sok kellemetlenségtől, 
felesleges izgalomtól óvta vol­
na meg őt is, a rendőröket és az 
olvasókat is.

Minden jó, ha jó a vége, de a 
felelősség alól, — még ha azt 
nem is a bíróság kéri számon — 
senki sem menekülhet. Hiszen 
kötelessége mindenkinek elejét 
venni a hasonló szökési kísérle­
teknek, mert nem mindegyik 
végződik ilyen szerencsésen. S 
ahnoz, hogy a gyerekeink ne 
féljenek tőlünk, bízniuk kellene 
bennünk. Kölcsönös bizalom­
ban kellene élnünk, egymással 
mégha különváltan nehezükre 
is esik, egyik másik társunknak.

V.É.

Hétfői 
számunkból 

megtudhatják 
a múlt héten 

ki járt a vízen?

A tanácselnök beismerte tévedését?!
A Tolna Megyei Népújság 

csütörtöki számából megtud­
hattam, hogy igazam volt. 
A megyei tanács vb. szakértői 
utólag rájöttek arra, hogy arnit 
július 4-i írásomban feltételez­
tem, hogy 34 szavazat elég a 
korszerűsítési program napi­
renden tartásához, mivel ügy­
rendi kérdéshez nem kell minő­
sített többség.

Most ismét a tanácstestület­
hez fordulnak: döntsön úgy, 
hogy a múltkor rosszul dön­
tött. .. illetve az arra hivatottak 
rosszul értékelték a döntését. 
Nem kívánhatom, hogy egy 
megyei tanács elnöke vagy vb. 
titkára kívülről tudja a tanács 
működési szabályzatát, de ha 
az egész végrehajtó bizottság 
képtelen az alternatívák meg­
határozására, akkor baj van az 
alkalmassággal.

Most ismét a tanácstestület­
hez fordulnak. Minek? Ha egy 
határozatról megtudtuk, hogy 
kimondása törvénysértő volt, 

ha tudjuk, mi lett volna a tör­
vényes határozat, elég, ha kö­
zöljük a testülettel és a válasz­
tókkal:

Uraim, tévedtünk — illetve 
tévedtem —, a múltkor a több­
ség győzött, a 34 a jelenlévő 
42-től.

Holnaptól ismét lehet a kor­
szerűsítésen gondolkodni, de 
nem a régi módon. Figyelembe 
kell venni a múltkori ülésen 
megfogalmazott javaslatokat 
kritikát Legfőképpen azt hogy 
a feladatokhoz kell szabni & 
apparátust A csökkenő feladat­
hoz először a létszámot ken 
csökkenteni, csak utána gob' 
dolkodjunk az új osztályszer­
vezet kialakításán. i

A csütörtöki tudósításból 
nem derül ki, hogy ki tévedett 
hogy ki vállalja magára a téve­
dés felelősségét, pedig talán 
praktikusabb volna az önkén1 
jelentkezés, no és tisztessége' 
sebb is.

Győrffy Árpáéi
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Szappant, kenyeret? Többet ésszel—lézerrel

A fiúk a bányában nem dolgoznak Valódi tét —
is. A bányászok számos jogos 
igényére sikerült megoldást ta­
lálni, így egyebek között az el­
látás javítására (a megfelelő 
élelmiszerellátás mellett a 
sztrájkolók a szappan-fejadag 

A mezsdurecsenszki sztrájk­
bizottság felhívása ellenére a 
kuznyecki szénmedence bá­
nyászai pénteken nem vették 
fel a munkát, sőt a munkabe­
szüntetés már kilenc városra 
terjedt át a nyugat-szibériai növelését is sürgették), egyes 
szénlelőhelyeken. Csak két bá­
nyavárosban, Belovóban és 
Anzsero-Szudzsenszkben ter­
melnek jelenleg az aknák. Ked­
den a helyszínre érkezett Mi­
hail Scsadov szénbányászati 
miniszter, s Mezsdurecseszk- 
ben tartózkodik az Oroszorszá­
gi Föderáció egyik miniszterel­
nök-helyettese, fikrat Tabejev

nyugdíjkérdésekre, illetőleg 
munkaügyi problémákra. Lap­
beszámolók szerint a sztrájkbi­
zottságokban nagyon sok párt­
tag vesz részt. A Pravda pénte­
ki számában a követeléseket 
elemezve megállapította, hogy 
azok egyáltalában nem helyi 
jellegűek, s nem csak a kuz- 
nyeczki szénmedencét, hanem 

Sógortörténet 8.

A Dátummal Bécsben
Ismerősöm megkért, ha kint járok vigyek neki néhány pél­

dányt lapunkból. Egy köteg Dátummal a hónom alatt megyek a 
bécsi Táborstrassén, amikor egy házaspár megszólít, hogy ke­
resik azt a boltot, ahol erdélyiek szolgálnak ki, mert állítólag a 
környéken ott lehet legolcsóbban vásárolni. Ismerem az „Anna­
mária" névre keresztelt boltot és a szimpatikus erdélyi házas­
párt is, akik alku nélkül engednek az árból, ha látják, hogy a 
megszorult magyar utolsó schillingjeit számolja.

Úgyis arra megyek, így együtt folytatjuk az utat és ha már ott 
járok, néhány csomag rágógumiért magam is betérek. Miköz­
ben a magyarok vásárolnak, nézelődve a Dátumot a pultra te­
szem.

— Jé, ez milyen újság? — csodálkozik az asszonyka.—Ilyet 
még nem is láttam.

— Új magyar napilap — mondom, — még csak két hónapja 
jelent meg az első száma.

— És ezt rá szabad otthon írni—csodálkozik a „ Szabadelvű 
Politikai Napilap" feliratot hangosan olvasva.

— Hát persze, látja, megjelent.
— Szívesen elolvasnám az egész újságot — mondja.
— Parancsoljon, az öné.
Megköszöni, elrakja, de a fejét még mindig értetlenül csóvál­

ja. Úgy tűnik, régen járt Magyarországon.

Téjé-J

az egész ágazatot húsbavágóan 
érintik.

A mezsdurecsenszki sztrájk­
bizottság egyébként csütörtö­
kön a gazdaságiak után politi­
kai követeléseket is előterjesz­
tett A szovjet kormányhoz in­
tézett nyílt levélben a 
sztrájkolók követelték, hogy 
Szibéria és a Távol-kelet lako­
sait az orvosilag előírt minimá­
lis normák szerint lássák el 
élelmiszerrel, szüntessenek 
meg minden hivatali beosztás­
sal járó kedvezményt, haladék­
talanul bocsássák össznépi vi-

Hájekkel 
csehül bántak

A szecsuáni 
rosszlélek

Péntek délelőtt Prágában őrizet­
be vették Jiri Hájeket, a volt kül­
ügyminisztert, polgárjogi aktivistát 
— jelentette délben a Deutschland­
funk és az ARD tv-társaság. Háje­
ket délelőtt tíz óra tájban a prágai 
Olympia szálló előtt biztonsági em­
berek vették őrizetbe, amikor éppen 
egy szemináriumon készült felszó­
lalni a „Csehszlovákia fejlődése 
1918-tól napjainkig” témában. Jiri 
Hájek 1968-ban volt külügyminisz­
ter, az öt VSZ-tagország csehszlo­
vákiai bevonulásának heves ellen­
zője, a Charta, 77 mozgalom egyik 
vezető alakja. Hájek a héten talál­
kozott Genscherrel.

A Dátum Lap- és Könyvkiadó Rt. napilapja. Főszerkesztő Bába Iván. Főszerkesztő-helyettesek: Czakó Sándor és dr. Tottős Gábor. Külföldi tudósítók: Szalai Atúl 
(Varsó), Zirkuli Péter (Párizs) és Vig József (Torontó). Munkatársak: Bálint György, dr. Böröcz István, Gadó György, Kapfinger András, Győrffy Arp»“’ 
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tára a Szovjetunió új alkot­
mánytervezetét, s azt legké­
sőbb 1990. november 7-ig fo­
gadják el.

A sztrájkoló bányászok 
ugyanakkor szükségesnek ér­
zik, hogy szovjet párt és állami 
vezetők látogassanak el a szén­
medencébe, s utazásuk meg­
gyorsítására ezért általános 
sztrájkra szólítottak fel az 
egész kuznyeczki szénmeden­
cében. Azokban a yárosokban, 
hol továbbra is sztrájkolnak a 
bányászok, a rendet maguk a 
sztrájkolók tartják fent a rend­
őrséggel együttműködve.

A helyi sajtó beszámolt ar­
ról, hogy Szecsuán tartomány 
fővárosában, Csengtuban, a 
múlt héten két embert kivégez­
tek a június elejei zavargások­
ban való részvételért. Csengtui 
források szerint a fővároson kí­
vül itt voltak a leghevesebbek 
a megmozdulások: a bizton­
sági erőkkel való összecsapá­
sokban mintegy harmincán 
vesztették életüket, s az utóbbi 
letartóztatottak számát 100-ra 
becsülik. Az AP amerikai hír­
ügynökség összesítése szerint 
a csengtui kivégzésekkel 29-re 
emelkedett a június 3—4-e óta 
kivégzettek száma.

Kiropraktik Vállalkozási Kft. 
néven amerikai—magyar cég ala­
pításáról írtak alá szerződést pénte­
ken a Komárom Megyei Tanács, a 
Komárom Megyei Kórház és Ren­
delőintézetek, a Komárom Megyei 
Állami Építőipari Vállalat, a Ma­
gyar Televízió Vállalkozási Irodája 
és az amerikai Anderson Chirpratic 
Laser Clinic vezetői.

Az 1 millió 50 ezer forintos 
alaptőkéjű kft-t a kiropraktika ma­
gyarországi meghonosítására ala­
pították azért, hogy előkészítse azt 
a nagyszabású vállalkozást, amely­
nek révén Magyarországon is meg­
valósulna az USA-ban már széles 
körben elterjedt gyógymód. Ma­
gyarországon több százezren szen­
vednek mozgásszervi betegség­
ben, a kiropraktika alkalmazásával 
— ami speciális masszást, gyógy­
tornát, viziterápiát és más hagyo­
mányos gyógymódot jelent — a ____________ _
betegek túlnyomó többsége műtéti . alapképzéssel együtt 9 szemész^ 
beavatkozás nélkül rehabilitálható, ben történik majd.

Pásztorok, pásztorok, perlekednek
Néhány pásztorbrigád bepe­

relte a karagandai meteoroló­
giai központot, mert az előre 
nem jelzett időjárás-változás 
miatt káraik voltak. A kazah­
sztáni Karagandában alig négy 
nap alatt a hőmérséklet hirtelen 
erősen lehűlt, az évi átlagos 
csapadékmennyiségnek több

műtét nélkül
A tervek szerint a kft-t öt j 

alatt mintegy 20—30 millió doli» i 
ros vállalkozássá bővítik, ehhj
most keresik a magyar és külfölj 
partnereket A mostani kft alapw 
kéjéből az amerikai fél 47, a n>*' 
gyár partnerek 53 százalékkal I*' 
szesednek. Az új gyógymód okt1' 
tási központját Tatabányán rendj 
zik be, a technikai felszerelj 
ugyanis itt a legmegfelelőbb, euró, 
pai színvonalú klinika és a hozj 
tartozó diagnosztikai háttér seg1’ 
az oktatást és később a gyógyítás1 
A speciális műszereket és más e«2' 
közöket az amerikai Orvostud^ 
mányi Egyetem, az Orvos tovább 
képző Egyetem és a Testnevelő1 
Főiskola tanáraira is számítanak-

A tervek szerint már jövőre H1' 
dítják az első évfolyamot majd íj 
kozatosan bővítik a hallgatók s2*' 
mát. Arra számítanak, hogy a hal*' 
gatók több mint fele külföldi les2' 
Az oktatás kétféle módon — rés2' 
ben az orvosi diplomára építve f 
szemeszterben, részben ped1’

jt 
mint a fele leesett s ezért» 
gazdaságokban több mint < 
ezer állat pusztult el. Bíróság 
keresetükkel a pásztorok arra ’ 
már több éve létező problén’á' 
ra akarják felhívni a figyelni^ 
hpgy a meteorológusok nef 
vállalnak felelősséget sár 
adataikért.

___ i


